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S M E R N I C E V L A D N E G A D E L A 
Izjava predsednika vlade dr. Milana Srskiča na seji kluba narod* 
nih poslancev in senatorjev o upravni in gospodarski ureditvi naše 

države 
Beogra«, .. avgusta, p. Kakor je bi-

lo že javljeno se j3 včeraj ob 18. pričela 
v dvorani plenuma Narodne skupščine iz-
redno važna seja klubov Narodnega pred-
stavništva, ki se je nadaljevala tudi danes. 
Seje se je udeleži.o izredno veliko število 
narodnih poslancev in senatorjev. Prisot-
ni so bili tudi vsi člani vlade. Na tej seji 
so sprejeli zelo važne sklepe o delovanju 
JRKD in o organizaciji njenih poslov. Iz-
bran je bril tudi glavni odbor stranke. Iz-
volili so 15 najuglednejših poilitikov, ki 
bodo sestavljali glavni odbor. Poleg teh 
pridejo v ta odbor še po en zastopnik iz 
vsake banovine, tako da bo odbor štel v 
celoti 24 članov. Glavni odbor se je sestal 
danes ter se konstituiral. Za predsednika 
glavnega odbora je bil izvoljen g. Nikola 
Uzunovič, narodni poslanec in bivši mini-
strski predsednik. 

Glavni odbor JBKD 
V glavnem odboru so poleg predsednika 

Ni kole Uzunoviea še bivši ministrski pred-
sednik dr. Voja Marinkovič. predsednik 
senata dr. Ante Pavelič, predsednik Narod-
ne skupščine dr. Kosta Kumanudi, mini-
strski predsednik dr. Milan SršMč, mini-
ster brez portfelja dr. Albert Kramer, 
prometni minister dr. Dragotin Kojič, mi-
nister brez portfelja Boža Maksimovič, 
•rarodni poslanec dr. Svetislav Popovič, 
minister za socialno politiko in narodno 
zdravje Ivan Pucelj, minister za kmetij-
stvo Juraj Demetrovič, bivši minister Pa-
vel Matica, narodni poslanec Karlo Kova-
čev: f1. minister brez portfelja Hamdija 
Karamehmedovič in narodni poslanec Ju-
raj Ostojič. 

Pc. izvolitvi glavnega odbora je povzel 
besedo ministrski predsednik 

]r. Milan Srškijj 
ki je izjavil: 

Po uvedbi ustavnega režima dne 3. sep-
tembra 1. 1931 je nastala nujna potreba, 
da se ustanovi stranka kot politična orga-
nizacija, ki bo zbrala v svojih vrstah vse, 
ki so pravilno razumeli pobude šestoja-
nuarskeg-a režima in ki so spoznali odgor-
vornost in cilje, ki jim je ta režim služil. 
Prejšnji zastrupljeni strankarski odnošaji 
z vsemi sledovi zla iz naše preteklosti, ki 
o po strankarski nepotrpežljivosti in eks. 

kluzivnosti izzvali in razširili plemensko 
razdvojenost, verski antagonizem in vse 
zablode, ki so jih povzročile nekdanje zgo-
dovinske pokrajinske meje, so pričeli res-
no ogrožati največje pridobitve našega na-
rodnega življenja, naše državne skupnosti 
tn narodnega edinstva. 

Vse omejitve svobode in političnih pra-
vic, ki so se uvedle s 6. januarjem leta 
1929. niso bile nikoli same sebi namen, ne-
go jih je bilo treba razumeti in izvajati, 
ker so služile kot edino možno sredstvo, 
da se odstranijo vsi vzroki tedanje težke 
bolezni našega političnega življenja. 
Taksno politiko je odobril tudi narod, ko 
vam je 8. novembra lam pri volitvah iz-
razito pokazal zaupanje, saj se je volitev 
udeležil v tedaj še nepoznani meri. 

Ustava z dne 3. septembra 1. 1931 je da-
la liberalnejši okvir razvoju zdravega po-
litičnega življenja in določila kot nespre-
menljive osnovne državne zakone vse pri-
dobitve šestojanuarskega režima, ki jamči-
jo. da sta edinstvo naroda tn ureditev dr-
žave izven vsakih političnih pogajanj, iz-
ven vsake diskusije in da se sme naše bo-
doče strankarsko politično življenje raz-
vijati le pod temi pogoji, da se ne bi kdaj 
spet pojavila nevarnost za ta pridobljena 
načela. 

Plemenske in verske 
stranke niso mogoče 

Izključujoč možnost ustanavljanja ple-
menskih, verskih in pokrajinskih skupin 
mora naše bodoče strankarsko politično 
življenje prispevati k utrditvi integralne 
jugoslovenske politične organizacije, ki ne 
more niti po svojem programu, ndti po 
svojih nazorih, niti po svojem delovanju 
spraviti v nevarnost navedenih načel na-
še nacijonalne in državne politike. 

Zaradi tega ni mogoče, da bi se vrnili 
k starim strankarskim oblikam, ki so bi-
le ali verske, ali plemenske, ali regijonal-
ne, ki so bile take ali po svojem sestavu 
in p:> svoji vsebini ali pa samo po vsebini, 
ki so bile, če že stvarno niso bile take, po 
svojih nasprotnikih smatrane za take in 
jim zaradi tega ni uspelo, da s svojo or-
ganizacijo prodrejo 7 uspehom v vse kra-
je naše države, in ki so s svojim obsto-
jem dajale nasprotnikom pravico, da si 
ustanavljajo organizacije, ki niso bile v 
skladu z omenjenimi načeli. 

To velja za. nas, to velja tudi za vse 
one, ki niso z nami. In ko se bo izpreme-
nil zborovalni in društveni zakon, se mo-
re izpremenit: samo tako, da bo vsaka bo-
doča strankarska politična organizacija s 
svojim programom in s svojim delom jam-
čila, da bo delovala le kot integralna ju-
goslovenska strankarska organizacija. 

Samo tako bo zajamčeno stremljenje, ki 
je našlo svoj izraz v ustavi, da morata 
biti edinstvo naroda in oblika notranje dr-
žavne ureditve, ki ga najbolje čuva, izven 
strankarskih kompromisov in izven vsake 
diskusije. 

Razširjenje pristojnosti 
banov 

Po ustavi je določeno, da se izvaja upra-
va po banovinah, ki so jim meje točno do-
ločene in ki jim načeluje ban kot zastop-
nik višje oblasti. Področje banske oblasti, 

upravne in samoupravne, se določa z za-
konom. 

Zakon o razdelitvi kraljevine na upravna 
področja z dne 6 oktobra 1929 in zakon 
o banskih upravah z dne 7. oktobra 1931 
določata široko dekoncentracijo oblasti in 
dajeta banom v oblast vse posle obče upra-
ve, ki ne pridejo pod pristojnost sreskih 
upravnih oblasti in ki niso pridržani za 
pristojnost ministrov. V vseh teh zadevah 
rešuje končno ban. 

čeprav so predpisi in tendenca zakona 
to določali, se je slaba praksa, ki jo je 
uvedla trdovratna birokracija v obrambi 
svoje pristojnosti, uprla temu načelu de-
koncentracije oblasti ter ji je uspelo, da 
dovede banske oblast skoro na delokrog 
sreskega načelstva na banovinskem terito-
riju. Naslavljali so pritožbe na ministrstva 
proti vsem odredbam bana, in sicer celo 
v zadevah, ki so spadale dc-cela v delo-
krog bana. S tem se je banom kratila 
pravica odreievanja. čeprav so smeli daja-
ti sami splošne direktive in vršiti kontro-
lo nad upravnim delom. 

Ta napačna praksa je našla svojo po-
trditev celo v zakonu o občem upravnem 
postopku z dne 8. marca 1930. čl. 114. tega 
zakona je izpremenil enega izmed glavnih 
načel v upravni ureditvi države, načelo de-
koncentracije. Banu ni bila odvzeta samo 
pravica, da končno rešuje zadeve iz pod-
ročja splošne uprave, ki so bile preneše. 
ne v njegovo področje, marveč celo samo-
stojnost v reševanju zadev docela samo-
upravnega značaja. 

Ker ta praksa ni bila niti v duhu usta-
ve, niti v skladu z upravičenimi težnja-
mi, da se splošna upravna oblast čim bolj 
dekoncentrira in decentralizira z navodili 
in pod nadzorstvom centralne oblasti, bo 
vlada v najkrajšem času s primernimi iz-
premembami zaKona prenesla v delokrog 
bana pravice, da končno odloča o vseh 
banovinskih in samoupravnih zadevah, ka-
kor tudi o vseh zadevah splošne uprave, 
ki jih po sedanjih zakonih rešujejo v prvi 
ali drugi stopnji. 

Poleg tega smatram, da je velik del 
splošno-upravnih poslov pri poljedelstvu, 
v trgovini, v šumarstvu in rudarstvu, pri 
javnih delih, v prosveti in telesni vzgoji, 
ki bi jih zaradi njihovega značaja mora-
la reševati banovinska uprava, ne pa cen-
tralna. 

Vodstvo personalne politike, upokojitve, 
odpuščanje uradnikov in uslužbencev ter 
imenovanje novih uradnikov, bi se mora-
lo v mnogo večji meri prepustiti banom, 
ki bodo te posle vršili bolje nego central-
ne oblasti, ker imajo boljša pregled o za-
nesljivosti, sposobnosti in aktivnosti vsa-
kega uslužbenca. 

Prav tako bi se mogli nekateri posli, v 
katerih nastopa država glede na komerci-
jonalni značaj kot podjetnik, prenesti na 
bane kot zastopnike vrhovne oblasti, n. pr. 
uprave poedinih državnih, zlasti gozdnih in 
rudniških podjetij. 

Ko se bo tako razširila pristojnost ba-
na, bo treba istočasno z zakonom dolo-
čiti načelo, da morajo vse ustanove, ki 
sodelujejo pri poslih splošne uprave, ka-
kor trgovske, obrtne in industrijske zbor-
nice ter slične korporacije, prilagoditi svo-
jo teritorijaino pristojnost ozemlju bano-
vin. ker zahtevajo to že gospodarske po-
trebe, glede na katere je bila poleg dru-
gih okoliščin izvršena tudi razdelitev dr-
žave na banovine. 

Ta razširjena pristojnost bana ne bi 
smela povzročiti nikakega povečanja izdat-
kov banovinskih uprav, razen tolikega, ko-
Mkor bi se zmanjšal proračun izdatkov 
centralne oblasti zaradi prenosa njenih 
dosedanjih poslov na banovinske uprave. 

Financiranje banovin kot samoupravnih 
enot je treba usmeriti tako, da se ljudstvo 
osvobodi osovraženih taks in doklad, za-
radi katerih se banovine kot ustanove dis-
kreditirajo. Treba je morda razmišljati o 
tem, ali ne bi bilo treba prispevati k ba-
novinskim dohodkom direktno iz državnih 
sredstev, seveda v onih mejah, v kolikor 
bi se s prenosom poslov od centralne na 
banovinske oblasti zmanjšal proračun dr-
žavnih izdatkov. 

Z dosledno izvedenim načelom upravne 
dekoncentracije v organizaciji ln poslova-
nju banovin kot upravnih enot, in z do-
sledno izvedenim načelom samouprave v 
organizaciji in poslovanju banovin kot sa-
moupravnih enot bodo dobile naše banovi-
ne možnost, da v polni meri razvijejo svo-
jo delavnost v prvi vrsti za zadovoljitev 
vseh narodnih, gospodarskih, socialnih in 
kulturnih potreb. 

Široka dekoncentracija 
Z rešitvijo pristojnosti banskih uprav in 

z organizacijo banovinskih svetov kot orga-
nov banovinske samouprave s funkcijami, 
ki so jim določene po ustavi, se ustvarja 
sistem široke dekoncentracije upravne ob-
lasti in uvedbe banovinskih samouprav, 
kakor je bilo to z zakonom o razdelitvi 
države na banovine določeno in po ustavi 
potrjeno. 

Silni centralizem birokracije, ki ga nih-
če ne želi, je treba zamenjati z oblastjo, 
ki je narodu bližja, ki bo posle hitreje od-
pravljala in ki bo imela možnost, da bo-
lje pregleda in presodi na mestu vse raz-
loge in elemente, ki jih je treba upošteva-
ti in ki bodo narodu bolj razumljivi in 
pravični. 

Politični efekt doslednega izvajanja ta-
kega pravičnega sistema, ki bo popolnoma 
v duhu ustave, bo velik. Misel unitaristič-
ne države bo na ta način le ojačena in ob-
varovana pred vsemi separatističnimi pri-

zadevanji s katerekoli strani in po kate-
rikoli pobudi. 

Sedanji režim, ki ima glavno nalogo, da 
do konca izvede ustavo z dne 3. septembra 
1931, ki ima poleg teh osnovnih načel o 
obliki vladavine in notranji ureditvi drža-
ve, ki najbolje služijo ohranitvi edinstva 
naroda, ki je trajno in nespremenljivo, 
ima dovršiti še druge naloge, ki so po čl. 
118. ustave za zakonodajno rešitev. 

Vsi obstoječi politični zakoni od 6. ja-
nuarja 1929 dalje, razen zakonov o kra-
ljevski oblasti in vrhovni državni upravi, 
so ostaM po ustavi v veljavi, dokler se ne 
izpremene ali ukinejo po rednem potu. 

Občinska samouprava 
Med prvimi bo uveljavljenje samouprave 

za podeželske občine na podlagi načela 
samouprave, kakor tudi za mesta glede na 
njihove posebne razmere. 

Za podeželske občine je zakonski pred-
log že gotov in bo predložen Narodnemu 
predstavništvu na njegovem prihodnjem 
zasedanju. 

Od vas je odvisno, da določite, kdaj in 
koliko naj pride do veljave konzervativni 
ali liberalni duh v vseh novih zakonih, ki 
se bodo izpremenili, ali pa ukinili oni, ki 
jih je ustava pridržala kot začasne, pri 
čemer se morate zavedati odgovornosti, da 
se mora prehod k liberalnemu demokrat-
skemu režimu ki je bil omogočen z usta-
vo od 3. septembra 1931 izvršiti z mirno 
evolucijo, postopno, kakor se morajo raz-
vijati naše notranje politične razmere. 

Kar se tiče dela Narodnega predstavni-
štva, h kateremu ste bili pozvani, bo gosp. 
finančni minister obrazložil zakonske pred-
loge in razloge, ki so privedli do sestave 
njihovih načrtov. Jaz želim naglasiti da-
nes na prvem sestanku s klubom poslan-
cev in senatorjev, da bo vlada posvečala 
največjo pozornost gospodarskim in fi-
nančnim problemom države na podlagi na-
slednjih načel: 

Vogram vlade 
1. Proračunsko ravnotežje v državnem 

gospodarstvu se mora ohraniti, za vsako 
ceno. Proračun, ki je sedaj v veljavi, je 
izdelan z vso najodločnejšo težnjo, da naj 
bodo v teku leta 1932-33 popolnoma pokri-
ti vsi državni izdatki z državnimi dohod-
ki. V kolikor se ti dohodki ne bodo mogli 
zbran v predvidenih zneskih, bo treba dr-
žavne izdatke v odgovarjajočem sorazmer-
ju brezpogojno zmanjšati. Pregled dohod-
kov in izdatkov za prve tri mesece teko-
čega poslovnega leta kaže, da se je to 
načelo doslej energično izvajalo. 

Kr. vlada je razen tega tudi formalno 
sklenila, da se sestavi poseben ministrski 
odbor z nalogo, da ponovno revidira pro-
račun državnih izdatlcov in predloži mini-
strskemu svetu predloge o vseh ukrepih, ki 
jih smatra za primerne, da se doseže na-
vedeni cilj. 

Proračunsko ravnotežje je prvi in osnov-
ni pogoj dobrega reda v državi, finanč-
nega napredka in uspeha na vseh področ-
jih državne uprave. Zato bo očuvanje pro-
računskega ravnotežja največja skrb kr. 
vlade pri izvajanju finančne politike. 

Tu je potrebno omeniti, da je kr. vlada 
predložila Narodnemu predstavništvu v 
odobritev zakonske načrte, po katerih bo 
mogoče državi zbrati izredna sredstva za 
pokritje deficita v poslovni dobi 1931-82, 
Ki znaša okroglo 700 milijonov dinarjev in 
ki sedaj občutno pritiska na državni kre-
dit ter posameznike, ki jim je država 
dolžna. Na drugem mestu se bodo porabili 
ti izredni dohodki za pokritje morebitne-
ga primanjkljaja v tekočem proračunskem 
letu., da hI bila že sedaj izpopolnjena raz-
lika, ki se more pričakovati med dohodki 1 

in izdatki do meseca marca 1. 1983. 
Novi dohodki, ki jih vlada zahteva od 

Narodnega predstavništva, se bodo zbrali 
s pomočjo kovanja srebrnega denarja, s 
povišanjem državne trošarine na sladkor, 
z obdavčenjem električne razsvetljave, ka-
kor tudi s povišanjem davita na poslovni 
promet. 

Z izvedbo teh nameravanih finančnih 
ukrepov, z zmanjšanjem izdatkov na eni 
strani in povečanjem dohodkov na drugi 
strani, bo vlada gotovo dosegla namen, da 
se omogoči državni upravi normalno in 
redno kritje njenih potreb, ter prepreči 
vsaka škoda, ki bi nastala, če bi državni Iz-
datki ne bili v polni meri prilagodeni dr-
žavnim dohodkom. 

2. V monetarni politiki bo vlada čvrsto 
in neomajno vztrajala na načelu, da je tre-
ba očuvati stabilnost naše valute. Prepri-
čana je, da bo le tako mogla zagotoviti 
red v financah in zaščititi gospodarstvo 
našega naroda pred opasnimi perturbaci-
jami, katerih posledic ni mogoče niti na-
povedati. 

3. Vlada bo posvečala posebno skrb od-
stranitvi ali ublažitvi deviznih težkoč, k| 
so nastale tudi v naši državi, kakor v 
mnogih dragih državah, kot posledica mo-
tenj v trgovinskih in plačilnih bilancah. 

Naša plačilna bilanca je postala brez na-
še krivde pasivna, ker je zaradi splošne 
gospodarske krize, ki tare ves svet 1.) 
prenehal dotok tujega kapitala, 2.) ker so 
prenehale reparacijske dajatve. S.) ker so 
skoro povsem prestale pošiljatve denarja 
naših emigrantov iz inozemstva, kakor tu-
di potrošnje tujih turistov, ki so dajale 
državi vsa leta znaten donos deviz. 

Kr. vlada je bila vedno prežeta z željo, 
da popolnoma Izpolnjuje svoje obveznosti 
v inozemstvu. V ta namen bo kakor doslej 
zastavila v»e svoje sile. Naklonjenosti in 

prijateljstvu Francije se imamo zahvaliti, 
da so se naša inozemska plačila letos ob-
čutno zmanjšala. To je bilo doseženo s 
sporazumom, o katerem je finančni mi-
nister obvestil javnost s svojo izjavo SO.* 
julija t. L Kakor je v tej izjavi naglasil, 
so se znižala plačila v inozemstvu 
za skupni znesek okrog 630 milijonov di-
narjev, pri čemer ni vštet naš vojni dolg, 
pač pa obnovljeni kred upravi državnih 
monopolov v znesku 100 milijonov, ki bi 
ga bilo sicer treba plačati v štirih enome-
sečnih obrokih pričenši s tekočim mese-
cem. 

4. Narodnemu gospodarstvu bo kr. vlada 
posvečala največ skrbi in bo pri tem v prvi 
vrsti upoštevala interese kmetijstva. Vla-
da se zaveda, da je treba odpraviti vse 
težave, ki obremenjujejo naše kmetijstvo 
in zaradi njega tudi vse ostale gospodar-
ske panoge, v prvi vrsti bo treba rešiti 
vprašanje kmetijskih kreditov, ki še ni 
bilo primerno in končno rešeno. Temu 
vprašanju bo kr. vlada posvetila svojo po-
sebno skrb, ker upa, da ji bo pri izvaja-
nju njenega dosedanjega finančnega pro-
grama uspelo zbrati potrebne zneske, ki 
jih bo treba po normalnih poslovnih po-
gojih po državnih ali privilegiranih denar-
nih zavodih dati našemu gospodarstvu in 
še posebej našemu poljedelstvu na razpo-
lago. 

Tudi v ta namen so bili Narodnemu 
predstavništvu predloženi omenjeni zakoni, 
ki naj ustvarijo nove vire dohodkov. Kar 
zahteva vlada od Narodnega predstavni-
štva, je, da se kakor pri carinskih tarifah 
dovoli takoj njihova uporaba. Razlogi za 
to so edino v tem, da je treba za omenje-
ne izredne izdatke, ki so namenjeni za 
plačilo letošnjih dolgov, katere je treba 
do konca leta poplačati, kakor tudi za po-
moč kmetijskemu gospodarstvu in sploš-
nemu kreditu, ustvariti tudi izredne do-
hodke. 

Mislim, da bosta Narodna skupščina in 
senat omogočila kr. vladi to delo ter ji 
pomagala v njenem prizadevanju s svojim 
zaupanjem. 

To so torej v glavnem smernice našega 
bodočega dela, ki ga bo kr. vlada z vami, 
narodnimi predstavniki .Izvršila br©z obo-
tavljanja in pomišljanja. 

Prepričan sem, da bo tedaj mogoče re-
či, kakor je lepo povedano v besedi Nj. 
Vel. kralja ob otvoritvi zasedanja Narod-
nega predstavništva, da so »odprta vsa po-
ta k zdravemu nacijonalnemu in socialne-
mu napredku ter normalnemu političnemu 
življenju pri nas.« 

Po govoru ministrskega predsednika dr. 
Srškiča se-je.-razvila kratka razprava, na-
kar je bila seja zaključena. 

Razprava o finančnih pred-
logih 

Beograd, 7. avgusta. M. V dvorani Na-
rodne skupščine sta danes ves dan zasedala 
kluba senatorjev in poslancev Na današ-
nji skupni seji so razpravljali o novih za-
konskih načrtih, ki jih je predložil Narodni 
skupščini finančni minister, predvsem o 
izpremembah zakona o državni trošarini 
na sladkor in porabo električnega toka. 
Debata se je pričela ob 9.30. Govoril je 
najprej finančni minister, nato pa se je 
oglasilo k besedi večje število poglancev, 
med njim' tudi poslanca iz dravske bano-
vine Lovro Petovar in Anton Krejči. V te-
ku debate se je izkazalo, da so imeli na-
rodni poslanci tehtne ugovore glede pred-
loženih zakonskih načrtov, posebno glede 

povišanja trošarine. Debata je bila ob 13. 
prekinjena in se je seja ob 17. nadaljevala. 

Med tem je na popoldanski seji klubov 
prevladalo mnenje, da bi bilo predvsem 
treba, da po Narodni skupščini izvoljeni 
odbor z nalogo, da prouči te zakonske na-
črte izvrši svoje delo ter prouči vso za-
devo na podlagi naziranj Izrečenih na seji 
poslanskega kluba, ki naj ga v celoti upo-
števa. 

Ob 17. uri se je takoj sestal skupščin-
ski odbor za proučitev zakonskega načrta. 
Na seji odbora je prevladalo mnenje, da 
Narodna skupščina hoče delati ter proučiti 
zakonske načrte in da bo še v teku enega 
tedna sklepala o te hzadevah. Zaradi tega 
posebno pooblastilo, kj ga je zahteval fi-
nannj minister, da uveljavi te zakonske 
načrte, ni potrebno. Potrebno pa bi bilo 
najti kompromisno rešitev med stališčema, 
ki sta ga zavzela finančni minister na enf 
in Narodna skupščina na drugi strani. Gle-
de tega je bilo podanih več pobud. 

Na željo vlade co sejo odbora ob IS. 
prekinili, da bi mogla vlada zavzeti svoje 
stališče. Vlada, ki se je nato Sestala, je po-
zdravila željo Narodne skupščine glede 
vseh nujno predloženih načrtov ker je pri-
stala na to, da se rok, ki je bil prvotno 
določen na 24 ur, podaljša za 6 dni, da bo 
mogel finančni odbor Narodne skupščine 
proučiti vsebino načrtov in izdelaiti pred-
loge glede njih sprejetja. To odločitev je 
odbor Narodne skupščine sprejel in jo spo-
roil kluboma, ki sta jo sprejela na znanje. 

Če bo finančni odbor in za njim Narod-
na skupščina sprejela novi zakon o kova-
nju novcev, načrte o izpremembah trošarin 
in davkov na poslovni promet, kakor ga 
je predložila vlada, odpade potreba, da se 
izglasuje zakon o pooblastilih. 

Na jutrišnji seji Narodne skupščine bo 
vložen predlog, naj finančni minister od-
stopi od zahteve po nujnosti, ker bodo za-
konski načrti proučeni v finančnem odboru 
in jih bo Narodna skupščina gotovo odo-
brila. Jasno pa je že danes, da se trošarina 
v obliki, kakor določajo predloženi zakon-
ski načrti, ne bo mogla sprejeti, marveč 
bo treba najti kompromis, ki bo olajšal do 
skrajne meje položaj, ki je nastal za inte-
rese konsumentov. 

Na današnji seji obeh kflubov ao bili 
poleg že včeraj izvoljenih 15 članov pred-
sedstva stranke določeni še kot član pred-
sedstva minister pravde dr. Iiija Sumen-
kovi, kot zastopniki posameznih banovin 
v predsedstvu pa za vardarsko banovino 
Marko Petrovič, za vrbasko banovino Bo-
sko Zeljfkovič, za zeteko banovino Milan 
Radovič, za savsko banovino Toma Ko-va-
čevič, za drav«ko banovino dT. Miroslav 
Ploj, za primorsko banovino dr. Grga 
Amgjelinovič, za dunavsko banovino dr. 
Daka Popovič, za drinsko banovino dr. 
Niirtko Peric in za zetsiko banovino BOŽA 
Jeličič. Predsedstvo JRKD bo telo torej 
25 članov. 

Jutri se sestane novoizvoljeno predsed-
stvo, da se konstituira. 

Tudi zasedanje klubov senatorjev m po-
slancev se jutri nadailjiuje. Jutri popoldne 
bo zasedal tudi odbor za zakonski načrt o 
zdravnikih speci ja listih za zobne in uetne 
bolezni m zobotehnikih. Predsednik tega 
odbora je dr. Bogdan Vidovič 

Dopoldne je imel sejo sfcupSčirasIki odbor 
za zakonski načrt o zboljšanju gmotnega 
položaja pri(padnikov obmejnih čet. Po 
kratki razpravi je odbor sprejel predV»g 
zakona, ki ga je predložil vojni minister, 
in sestavil poročilo, ki ga bo predložil Na-
rodni skupščini. 

Hitler kandidira za državnega kancelar ja 
Pričetek pogajanj za sestavo nove vlade. -- Hitlerjevci 
zahtevajo zase tri ministrstva in mesto državnega kan-

celarja 
Berlin. 7. avgusta, g. Adolf Hitler biva že 

nekaj dni zopet v BerHnu. Ob tej priliki 
se ni nastanil kakor običajno v hotelu 
»Keiserhoff«, temveč v okolici Berlina kot 
gost bivšega stotnika Gohringa. Njegovo 
sedanje bivanje v Berlinu je v zvezi z raz-
govori o preosnovi državne vlade. Hitlerja 
so njegovi najožji sodelavci pregovorili, da 
bo zahteval zase mesto državnega kance-
larja. Do zadnjega je vodstvo narodno-
socialtetične stranke smatralo svojega vr-
hovnega voditelja za državnega predsedni-
ka in tudi osebna Hitlerzeva želja je bila, 
da bi ostal v retzervi za Hindenburgovega 
naslednika. Pod vtisom volitev se je oči-
vidmo razpoloženje v vodstvu spremenilo, 
ker se boje, da bi narodno-soc. stranka, če 
sedaj ne bo prišla na krmilo, lahko doži-
vela kakšne poraze. Ker obstoja med vo-
d i teli i precejšnja medsebojna ljubosumnost, 
so pregovoril« Hitlerja, naj prevzame vod-
stvo državne'vlade sam. Kot njegov dr-
žavni tajnik se imenuje bivši stotnik Goh-
rmg; razen tega zahtevajo narodni sociali-
sti še ministrstva za notranje zadeve, za 
pravosodje in delo. Državni predsednik Hin-
denburg o tem načrtu za sedaj ni poučen, 
pač pa vsi v Berlinu bivajoči državni mi-
nistri, od katerih se seveda pričakuje pre-
ceišen odtpor. Hindenburg bo prišel v Berlin 
šeie v četrtek in bo po sedanjih dispozici-
jah ostal v prestolnici samo nekaj ur, da 
se udeleži svečane proslave obletnice usta-
ve Pogaianja za sestavo nove vlade se bo-
do naibrže vršila v Neudecku, 6im bodo 
razmere dozorele, in sicer naibrže po po-
vratku državnega kanoelarja Panena. ki se 
mudi sedai na svojem posestvu. Papena 
pričakujejo v Berlinu za iutri. Vesti franco-
skih listov, da je Paipen določen za posla-
nika v Parfou. sedanj* pariški poslanik pa 

za poslanika v Londonu, postatiajo glede na 
nove okoliščine vedtao bo® verjetne. Zu-
nanji minister Neuratih, ki je bil i z Londona 
pozvan v Berlin, si je to poslamštfko mesto 
še za nekaj časa piridržaL. V narodmo-
socialistični stranki so Neurafthovo posto-
panje v Lausanni grajali, vendar pa bi ga 
hneM rajši za zunanjega ministra kakor 
Panena, ki ga marsikje označujejo kot bo-
dočega zunanjega ministra. 

Nemške zahteve 
glede oboroževanja 

Pariz, 7. avgusta. Nemški poslanik v 
Ankari Nadolny, ki obenem načeluje 
nemški delegaciji na razorožitveni konfe-
renci, je dobil podrobna navodila za po-
gajanja z zastopniki francoske vlade_ o 
vprašanju pravne enakosti med Nemčijo 
in Francijo v oboroževanju, ki naj bi sa 
pričela koncem meseca avgusta. Njihov na-
men je, doseči sporazum med obema drža-
vama na osnovi naslednjih formul: Fran-
cija naj prizna Nemčiji pravico do enake 
oborožitve »de iure«. Nemčija bi se ob-
vezala, da ne bo prekoračila določene meje 
v oboroževanju, tako da bo ostala Fran-
cih še vedno primerna premoč v oborožit-
vi. Nemčija namerava pred vsem moder-
nizirati državno obrambo, ki bi jo opre-
mila z vsem modernim orožjem, ki je po 
versailleski pogodbi ni smela izdelovati 
niti uporabljati 
Demisija predsednika finančnega 

odbora DN 
ženeva, 7. avgusta. Predsednik finanč-

nega odbora Društva narodov Suvich je po-
slal eenera>neniu tajniku sporočilo, da od-
stopa kot član in predsednik finančnega 
odbora, ker ie imenovan za državnega port-
tainika y italijanskem zunanjem ministr-

stvu. 



Slovesnosti Mariborskega tedna 
Maribor, 7. avgusta. 

Po lepo uspelem otvoritvenem koncertu 
j Drave« v mestnem parku sinoči se je zbu-
dil Maribor danes ob najlepšem vremenu. 
Pokazal se je v sliki našega glavnega ob-
mejnega mesta, ki je že od nekdaj kulturno 
in gospodarsko središče severnega dela na-
še banovine. Požrtvovalne mariborske god-
be so v vseh delih mesta in bližnje okolice 
v ranem jutru opravile budnice, katerih po-
sledica je bilo skorajšnje oživljenje mestnih 
trgov, ulic in cest, ki so kmalu sličili veli-
kanskemu mravljišču, zlasti pa še po priho-
du jutranjih posebnih vlakov, ki so izlili v 
mesto goste množice tujcev. 

V Tomšičevem drevoredu se je kmalu po 
9. uri formiral 

veličasten sprevod, 
v katerem je z vzorno discipliniranostjo so-
delovalo članstvo vseh tukajšnjih športnih 
organizacij v krojih. Po vseh cestah, kjer 
se je pomikal sprevod, je sestavljalo občin-
stvo gost špalir in z veseljem opazovalo mi-
šičasta telesa mladine, ki bo z zdravim du-
hom v zdravem telesu gradila močno bo-
dočnost našega naroda in države. Na Glav-
nem trgu se je med tem že zbrala večtisoč-
glava množica, v katere sredino se je zlil 
prihajajoči slavnostni sprevod. 

Ob 10. uri je stopil na balkon mestnega 
magistrata župan dr. Lipold in v izbranih 
besedah pojasnil namen celotne prireditve 
Mariborskega tedna, ki mora ostati tudi iz 
važnih nacionalnih, kulturnih in gospodar-
skih razlogov stalna institucija obmejnega 
Maribora in njegovega širšega zaledja. Po-
zdravil je vse navzoče, posebno še številne 
drage goste, še poprej pa je udanostno po-
zdravil Nj. Vel. kralja Aleksandra in nje-
gov kraljevski dom. Množica se mu je pri-
družila z na vdušenimi klici, a godba je za-
igrala državno himno. 

župan je bil nato pooblaščen, da pošlje 
-udanostno brzojavko kralju in pozdravne br-
zojavke ministrskemu predsedniku g. dr. Mi-
lanu Srskiču in ministrom gg. dr. Kramer-
ju, Puclju in Mohoriču, banu dr. Marušiču 
in njegovemu pomočniku g. 'dr. Pirkmajer-
ju. Ob zaključku svojega govora je župan 
želel celotni prireditvi Mariborskega tedna 
čim sijajnejši uspeh. Po manifestaciji pred 
magistratom je bil prirejen na Glavnem tr-
gu promenadni kocert. 

Slavnostna seja na magistratu. 
Ob 11. uri je bila v okrašeni posvetoval-

nici mestnega magistrata otvorjena slav-
nostna seja častnega in prireditvenega od-
bora, posvečena 70 letnici prvega sloven-
skega javnega pevskega koncerta v Mari-
boru, združenega z velikimi manifestacijami 
narodnega prebujevanja. 

Sejo, kateri so prisostvovali med drugimi 
tudi mestni poveljnik general g. Hadžič, 
stolni kanonik g. Umek, zastopniki vseh 
uradov in korporacij in vsi člani obeh od-
borov, je otvoril župan g. dr. Lipold, ki je 
po pozdravu izpregovoril o pomembnem ju-

bileju, ki je dal pobudo za Mariborski teden. 
Nato je pesnik g. Janko Glaser, ravnatelj 
študijske knjižnice, predaval o prvem slo-
venskem koncertu dne 3. avgusta leta 1863. 
v takratni Maharjevi dvorani, ki je z osta-
limi narodnimi manifestacijami Slovanske 
čitalnice ustvaril podlago za ves nadaijni 
razvoj slovenske narodne misli v Srednjem 
Štajerju in povzročil tudi prvi odkrit kon-
flikt z Nemci. Borba, ki se je tedaj pričela, 
se je zaključila šele 1. 1918. s popolnim kul-
turnim in političnim osvobojenjem. Ob kon-
cu je župan g. dr. Lipold napovedal, da se 
bo proslavila 70 letnica tega velikega nacio-
nalnega in kulturnega dogodka z veličast-
nim jubilejnim koncertom Ipavčeve pevske 
župe, ki bo nastopila 5. oktobra. 

Sokolsko slavje. | 
• Najbolj mogočen vtis prvega dne Mari-
borskega tedna pa je napravilo slavje So-
kola I. Prišli so Sokoli iz Ptuja, od Sv. Le-
narta, Sv. Antona, iz Hoč, Ruš, Radvanja, 
Studencev, Jarenine, od Sv. Barbare, Pra-
gerskega, Limbuša, Ljutomera in vseh bliž-
njih in daljnih krajev. Ob 15. se je formi-
ral v Kopališki ulici sokolski sprevod, ki je 
krenil proti novemu telovadišču v Magda-
lenskem predmestju. Pred telovadiščem se 
je sprevod razšel, občinstvo pa je zasedlo 
vse prostore na telovadišču. 

Starosta br. Kenda je najprej pozdravil 
občinstvo, nato pa je vzkliknil kralju in 
kraljevskemu domu. Njegov vzklik je 
spremljalo občinstvo stoje, godba »Drave« 
pa je zaigrala državno himno. Starosta br. 
Kenda je nato pozdravil zastopnike civilnih 
in vojaških oblastev in orisal trud doma-
čega članstva za ureditev letnega telovadi-
šča. Zahvalil se je posebej načelniku br. Ci-
lenšku, ki je z jekleno voljo v tem kratkem 
času povzdignil društveno delovanje na 
višek. 

Izpregovorili so še mestni župan g. dr. Li-
pold, zastopnik bana okrajni glavar g. Ma-
kar in v imenu župnega starešinstva dr. 
Fornazarič, v imenu naše narodne vojske 
pa komandant inženjerske podčastniške šo-
le polkovnik g. Putnikovič. 

Po teku preko ovir je nastopilo 18 članic 
in naraščajnic s simboličnimi vajami, ki so 
si osvojile vse gledalce. Pri meddruštveni 
stafetni tekmi za prehodno darilo je dosegla 
prvo mesto zagrebška župna štafeta s ča-
som 3.47.4. Prehodno darilo je prejel br. 
TuCan, državni prvak. Drugo mesto si je 
priborila društvena štafeta Sokola Maribora 
Matice s časom 3.52. tretje mesto pa dru-
štvena štafeta iz Hoč s časom 3.39.2. Sledili 
so smešni prizori naraščaja in dece in gim-
nastične vaje članov. Spored je zaključil 
nastop gojencev inženjerske podoficirske 
šole s simboličnimi borbenimi prostimi va-
jami. Vsi nastopajoči oddelki so častno iz-
vršili svojo nalogo. 

Po daljšem premoru se je razvila sokoi-
ska veselica na krasno razsvetljenem telo-
vadišču. 

Bazmotrlvanje o letošnji hmeljski kupčiji — Pri raz-
Kjera® majhnem svetovnem pridelku tudi majhne po-

trebe pivovarn 
Žalec, 7. avgusta. 

Kakor vsako leto, je sklicalo tudi letos 
Hmeljarsko društvo svoje člane na pome-
nek pred bližnjo kampanjo. Velika Roble-
kova dvorana je bila domalega polna, pač 
živ dokaz, kako sila združi še tako nedo-
povedljive ljudi. Da smo imeli prej v dobrih 
letih le del te vneme, bi bili danes na po-
vsem drugačnem trdnem temelju in bi ne 
bilo treba trepetati, kdaj se bo zrušila do-
bra četrtina najboljših in najnaprednejših 
Stoletnih kmetij. Resničen je stari prego-
vor. da je po toči prepozno zvoniti. Za ti-
stega, ki mu je toča uničila pridelek, je 
res abotno takšno zvonjenie. Za neprizadete 
in za bodočnost je pa tak glas zvona prav 
poučen, saj nam pove, kdo in kje je zagre-
šil usodno napako. 

Kmalu po 8. uri davi je otvoril zborova-
nje posle vodeči podpredsednik g. Alojzij 
Mihelčič, ki je opravičil predsednika gosp. 
Robleka, ki se kljub napredujoč "mu okre-
vanju še ni mogel udeležiti zbora. Kakor 
da govori dolina sama. ie orisal g. Mihelčič 
vse gorje hmeljske krize, ki tlači že četrto 
leto naš hmeljski okoliš in preti streti vse 
nekdanje blagostanje doline, ki so ga pri-
borile v trdem delu žuljave hmeljarske dla-
ni. Krizi slabih cen in težavnega vnovčeva-
nja pridelka se je pridružila še denarna 
kriza. Danes gleda tudi najskrbnejši hme-
ljar, ki še ima nekaj prihrankov v hranil-
nici, kje bo dobil potreben denar za spra-
vilo letošnjega pridelka. Kakor pa je ta šola 
splošne krize huda, vendar ima tudi svojo 
dobro nlat, kakor sploh vsak hud čas, da 
bo razširila in utrdila v hmeljarjih smisel 
za skupnost, ki je je bilo v dobrih letih tako 
malo. 

Nato je dal podpredsednik besedo v delu 
za procvit našega hmeljarstva osivelemu 
društvenemu poslovodji g. Petričku. Ta je 
prečital došla poročila iz drugih okolišev, 
iz katerih je razvidno, da je letošnje ne-
ugodno vreme povsod slabo vplivalo na raz-
voj hmeljske rastline. Na češkoslovaškem 
bo pridelek po množini mnogo zaostajal za 
lanskim, Nemčija se bori zelo uspešno proti 
peronospori in podoba je, da bo pridelek 
dobre kakovosti, po količini pa srednji. Bel-
gija in Francija se bolj slabo hvalita. Prav 
tako si tudi Poljska ne dela prevelikih obe-
tov. Zaradi splošne gospodarske krize pa je 
padel in še vedno pada konsum piva, za-
radi čpsar bo zadoščal pivovarnam manjši 
pridelek hmelja. Prošnja za ugodnost polo-
vične voznine za obiravce je že odobrena in 
dobi vsak hmeljar potrebne legitimacije pri 
svoii podružnici, ki naj pazijo, da ne bodo 
n^lani zlorabljali težko pridobljenih pra-
vic članov Hmeljarskega društva. 

Po daljšem razgovoru so zborovalci ugo-
tovili, da je letos hmelj kljub prvotni za-
kasnitvi v rasti za cele tri tedne v preteklih 
vročih tednih močno dohitel zamujeno in se 
bo obiranje pričelo povsem normalno pri-
hodnji teden po prazniku okoli 20. t. m. 
Zborovanje je sprejelo glede mezd obirav-
eem za vse hmeljarje obvezen sklep, da se 
bo plačevalo s trikratno toplo hrano po 
1.25 Din, brez hrane pa po 1.75 Din od obi-
čafnega zvrhanega mernika. Ce primerjamo 
češkoslovaške obiravske mezde, vidimo, da 
so kljub tamošnjemu dražjemu življenju ob-
čutno nižje od naših. Ker znači naša me-

zda veliko žrtev hmeljarjev, je upati, da se 
bodo gospodarji dosledno držali svojega 
sklepa in ne bo prišlo spet do vsako leto se 
ponavljajočih preplačevanj in prevzemanj 
že zaposlenih obiravcev. 

Vsi govorniki so priporočali vso pažnjo 
pri obiranju in poudarjali, da bo pri seda-
njih okoliščinah našlo letos kupca le pra-
vilno obrano, rnakšno in pravilno posušeno 
zeleno blago. Od suše zatrdele muhe mora-
jo ostati brezpogojno na njivi. 

H koncu je povzel besedo še urednik »Slo-
venskega hmeljarja« in naš hmeljski stro-
kovnjak g. inž. Janko Dolinar in pojasnil 
ob splošni pozornosti nade glede letošnje 
hmeljske kupčije. »Vsako leto sem vam na 
predsezonskih zborovanjih dajal celo pri 
slabo obetajočih zunanjih poročilih pogum, 
da položaj nikakor ni bil obupen. Letos pa 
vas moram svariti pred zaupanjem v dobro 
kupčijo. Kakor vse kaže, letos ne bo dobro 
s hmeljem. Najhujše zlo za vso hmeljsko 
trgovino so denarne omejitve, ki bodo, če 
ostane pri njih tudi za hmelj, onemogočile 
vsako nakupovanje za inozemstvo. Mnogo 
bi bilo seveda pomagano, če bi se vsaj raz-
polaganje inozemskih vezanih dinarjev, ka-
kor je to ukrenjeno za sadje, razširilo tudi 
na hmelj. Pa tudi pri svobodnem kretanju 
denarja so letošnji upi na hmeljsko kupčijo 
slabi. Anglija, naša glavna odjemalka hme-
lja zadnjih let, ki je pokupila kar po polo-
vico pridelka, si obeta letos dobro letino, 
kakor že več let ne. Dočim je bilo na ev-
ropski celini vse leto mrzlo in deževno vre-
me, so imeli zlasti v hmeljarskih pokraji-
nah Anglije izvrstno vreme. Res, da so v 
Nemčiji nasadi zelo različni, toda glavni 
okoliš, Hallertau, obeta mnogo lepega bla-
ga. češka bo dala res pičlejši pridelek, to-
da pomisliti moramo, da tudi potrebe po 
hmelju ne bo tolike. Le Francija in delno 
Belgija sta res slabi. ,če pa je res tako 
slabo, potem se kar ne izplača obiranje*, bo-
ste rekli. Tudi ta malodušnost ni upravi-
čena. če se denarni promet v danih mož-
nostih olajša, bo našlo naše res lepo, zeleno 
blago še vedno kupca, ki bo kril vsaj stro-
ške spravila. Da pustimo ves letošnji že 
itak pičli pridelek — saj bo znašal komaj 
60 odstotkov lanskega — na drogih, bi zna-
čilo popolno kapitulacijo pred inozemsko 
konkurenco. Naše zveze moramo na vsak 
način obdržati, če hočemo ostati hmeljarji. 
Vem, da je to huda zahteva, toda vsak boj 
je hud. Sicer pa pravi star hmeljarski rek: 
Pri hmelju se še ni noben prerok obnesel, 
zato tudi še letos niso izključena prijetna 
presenečenja. 

Zaskrbljenih obrazov so se razšli zboro-
valci. Ostali so le člani Hmeljarske prodaj-
ne zadruge, ki je imela za tem občni zbor 
po prvem letu svojega dela. Zanimivo poro-
čilo še priobčimo. 

Tekmovanje ljubljanskega 
strelskega okrožja 

Ljubljana, 7. avgusta. 
Kot glavna preizkušnja Ln pr'prava za 

državno tekmovanje jugoslovenskih strel-
skih družin, ki bo v Ljubljani od 4. do 9. 
septembra, se je danes ves dan vršilo oa 
vojaškem strelišču ob Dolenjski cesti strel-
sko tekmovanje ljubljanskega strelskega 
okrožja. Pričelo se je ob 8. in se je pod 
spretnim vodstvom br. Hrovatina in Lipov-
ža razvijalo v vzornem redu. Udeležba je 
bila prav častna, saj je prišlo iz vseh Kra-
jev ljubljanskega strelskega okrožja nad 
200 strelcev. Tekmovanje je bilo zaključe-
no ob 18., ko je predsednik, komandaat 
mesta g. general Dragomir Popovič izro-
čil glavnim zmagovalcem prehodno darilo 
in častne diplome, poudarjajoč pri tem v 
lepem, zanosnem nagovoru časten uspeh 
današnjega tekmovanja. Zaključil je z že-
ljo, da bodo uspehi ljubljanske strelske 
družine v državnem tekmovanju prihodnji 
mesec še častnejši. Rezultati današ.ije 
strelske tekme so naslednji: 

Pri zmagovalni tarči si je pribori prvo 
mesto France Hrovatin, ki je ponovno po-
stal prvak ljubljanskega strelskega okrož-
ja. Drugi je bil France Hamrihar, tretji 
Minko Hainrihar, vsi trije iz Ljubljane. — 
Pri meddruštveni tarči je odnesla zmago 
jeseniška strelska družina pod vodstvom 
br. Kerštajina. ki si je s tem priborila za 
letos prehodni pokal, darovan od ljubljan-
ske strelske družine. Druga je bila strev-
ska družina iz Kranja pod vodstvom br. 
Jelenca, tretja pa novomeška ekipa pod 
vodstvom podžupana Ogriča. 

Na malokalibereki tarči »Golovec« so 
bili nastopni rezultati: 1. Kostanjeve« Jo-
co, Ljubljana, 2. Smolej Avgust, Kranj, 
3. Hainrihar Franc, Ljubljana. Pri lovski 
tarči »Srnjak« so osvojili prva tri mesta: 
1. Hainrihar Vilko, 2. Hainrihar Franc, 
Ljubljana in 3. dr. Robi«, Maribor. — Na 
malokaliberski damski tarči so zasedle pr-
va tri mesta: gdč. Angela Tušarjeva. sa. 
Štefka Deržaieva in ga. Anka Obradov če-
va, vse tri iz Ljubljane. 

Šahovski mojster Pire po-
vabljen v Karlovac 

Karlovac, 7. avgusta. 
Karlovski šahovski klub, ki šteje pre-

cejšnje število dobrih in vnetih šahistov, 
je sklenil povabiti na dvodnevno gosto-
vanje našega šahovskega mojstra g. Va-
sijo Pirca. Za gostovanje priznanega moj-
stra, ki je dosegel na mednarodnem ša-
hovskem turnirju v Sliaču na češkoslo-
vaškem lepe uspehe, vlada v Karlovcu ve-
liko zanimanje. 

Afera zaradi suma v pravil-
nost doktorske diplome 

Veliki Bečkerek, 7. avgusta. 
Pred dnevi je bila zaključena afera ve-

likobečkereškega zdravnika dr. Adr. Go-
ča, o kateri se je svoječasno že mnogo pi-
salo. Po razsodbi disciplinskega sodišča 
je dr. Goču zabranjeno izvrševanje zdrav-
niške prakse za leto dni. Pričetek te afere 
je bil v letu 1926., ko je nastal na teme-
lju nekih nejasnih okoliščin sum r pravil-
nost dr. Gočeve doktorske diplome. O 
tem je bila obveščena Zdravniška zbornica 
v Beogradu. Na podlagi poročila, k.1 ga je 
zbornica dobila od enega svojih članov, je 
bila uvedena preiskava. Obenem je bil dr. 
Goč tudi obtožen, da je z napačnim zdrav-
ljenjem zakrivil smrt neke žene. Pri sodro', 
obravnavi je bil dr. Goč oproščen, vendar 
pa se mu je zabranilo izvrševanje zdrav-
niške prakse za leto' dni. Dr. Goč se je 
pritožil na disciplinski senat, a je ta po-
trdil razsodbo. 

Samo še danes nepreklicno zadnjikrat 
(ker moramo film poslati naprej) 

ob 4., 7% in 9% 
PAUL ABRAHAMOVA OPERETA 
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Nezvesti Edcediar? 
Bomba smeha! Bomba smeha! 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124 

Objave 

KAVA Lmevno sveža pri LEGA1 Ml-
Klošičeva 28. Specerija, deli-
katese. zajtrkovalnica. 239 

Zapeka, številna zdravniška strokovna 
poročila potrjujejo, da so tudi na ledvicah 
in protinu bolni, revmatiki, na kamnih in 
sladkorni bolezni trpeči zelo zadovoljni z 
učinkom naravne »Franz Josefove« grenči-
ce. 

Novi grobovi. V- včerajšnjo notico pod 
tem naslovom se je vrinila nelinlba tiskovna 
pomota. Pokojni g. Alojzij Košir je b:l go-
stilničar in trgovec v Dragomerju in ne v 
Dravogradu. Pogreb pokojnika bo danes ob 
9. dopoldne na pokopališče na Brezovici.— 
V Ljubljani v bolnici je umrla ga. Antonija 
K i ki o v a, rojena Brunčičeva. Pogreb bo 
danes ob 14. — Pokojnikoma blag spomin, 
žaihriočim naše sožalje! 

V cvetu mladosti je sinoči po kratkem 
bolehanju umrla gdč. Radmila I l i č e va, 
hčerka komandanta dravske d iv i z i j i e ob-
lasti g. div. generala Bogoljuba Iliča. Naše 
iskreno sožalje! 

Pogreb bo danes ob pol 17. iz pravo-
slavne kapele. 

Danes obha)a]o v Tržiča 35letnico učite-
lje vanj a ugledni pedagogi in agilni narodno-
kuliturni delavci med našim ljudstvom — 
po vseh krajih naše Slovenije dobro znani: 
Emil Adamič, Ivan Bajželij, Joško Bizjak, 
Ivan Časi, Dragotin Humek. Tone Kuhar, 
Ivan Kocijančič, Janiko Polak, Miloš Sal-
berger, Ivan Sma'jdek in Josip Zupančič. 
Vsi so še pri najboljšem zdravju, v aktiv-
nih službah in v dobrih pozicijah. Še mnogo 
let v prid domovine in naroda! 

Srce, živce, ledvice zdravi Slatina-Radencl. 

Sokol III ima svoj dom 
Slovesna otvoritev ličnega doma je bila združena z 

uspelim javnim nastopom 
Ljubljana, 7. avgusta. 

Sokol in. spada med naša najmlajša, pa 
tudi najdelavnejša sokoiska društva. Nista 
še minili dve leti od ustanovitve, a društvo 
vendar lahko beleži presenetljivo lepe 
uspehe. Današnji dan je bil za društvo So-
kol III pomemben praznik: tretji javni na-
stop je bil zvezan s slovesno otvoritvijo 
društvene telovadni-ce. Sokol III si je nam-
reč zvifl že lastno gnezdo, postavil si je li-
čen dom, ki je sicer samo provizoren, ven-
dar je v njem urejena prvovrstna telovad-
nica in na razpolago so tudi drugi prostori, 
ki služijo društvu za knjižnico, za garde-
robo in drugo. 

Idilično zletišče Sokola III je bilo vse v 
državnih zastavah. Javni nastop je bil na-
povedan za 15.30. Že dolgo prej pa so za-
čeli prihajati odlični predstavniki oblastev, 
zastopniki bratskih sokolskflh društev in šte-
vilni gostje. Med drugimi, ki so počastili 
prireditev in lepo slovesnost otvorive, so 
bili tudi banski inšpektor g. dr. Guštin za 
barsko upravo, župni starosta brat dr. Pi-
penbacher. zastopnik dravske dSvhzijske ob-
lasti podpolkovnik g. Plašmka, zastopnik 
mestne občine občinski svetnik g. Likozar 
in drugi. 

Javni nastop 
Ob 16.30 je prikorakala na zletišče moška 

deca. 45 malčkov je prav dovršeno izva-
jalo proste vaje. še bolj ljubek je bil na-
stop ženske dece. 28 deklic, ki so imele v 
naročjih punčke, je izvajalo Ljubke igre, ki 
so jih zaključile s pesmico »Oor čez iza-
r o . . . « 

Nastopil je narašča?', 18 strumnih dečkov, 
ki so prav vzorno podali proste vaje. Njiim 
je sledil ženski naraščaj s prostimi vajami 
m nato skupen nastop vseh oddelkov. Mo-
ška deca in moški ter ženski naraščaj so 
tekmovali v skokih čez konja, moška deca 
tudi v skoku v višino, člana pa so nastopili 
na drogu. 

Zatem je nastopilo 13 članic z župmimi 
prostimi vajami. Nastop je bil prav posre-
čen, vaje vzorne, kritje brezhibno. Prav 
dobro so se odrezali tudi člani s prostimi 
župnimi vajami. Še enkrat so nastopile čla-
nice z ritmičnimi rajalnimi vajami na kom-
pozicijo sestre načelnice Mare Gregoritčeve. 
Javni nastop so zaključili vojaki artitlljerij-
sikega polka. Oddelek strumnih vojakov v 
polni bojni opremi in s čeladami na glavi 
je izvajal tri efektne vaje. Občinstvo je pri 
vsaki točki nagradilo vrle vojake z dolgo-
trajnim aplavzom. 

V celoti je vsa prireditev prav lepo uspe-
la in gre vrlemu namestniku načebnifka bra-
tu Pristovu iin načetaici sestri Gregoričevi 
vse priznanje. 

Otvoritev doma ln telovadnice 
Po nastopih so vsi oddelki pod vodstvom 

brata Pristova in sestre Gregoričeve ob 
zvokih izvrstne godbe Sokola I, ki jo je 
dirigiral brat Verij Švajger, deiiliraJe čez 
zletišče. Vsi oddelki, katerim se je pridru-
žilo tudi šest Sokolov na konjih pod vod-
stvom brata Franketa, so odkorakali v no-
vi dom, konjeniki so pa počakali zunaj. 

V telovadnico so vkorakali tudi predstav-
niki oblastev in bratskih društev in ko so 
bili vsi zbrani, je povzel besedo starosta 
brat Šapdia, ki je med drugim izvajal: 

»Otvarjam današnje skromno, vendar za 
naše društvo velepomembno proslavo otvo-
ritve naše nove, naše lastne telovadnice. 
Preden preidem k stvari, mi dovolite, da 
pozdravim navzoče zastopnike in predstav-
nike oblastev in društev, v prvi vrsti ban-
skega inšpektorja dr. Guština, zastopnika 
dravske divizijske oblasti podpolkovnika 
g. Ludovika Plašinko, občinskega svetnika 
g. Antona Likozarja, komandanta 16. arti-
lerijskega polka polkovnika g. Jovanotviča, 
mestnega nadsvetnika g. Frana Jančigaja, 
zastopnika društva »Soče« gg. Sfiliigoja in 
Čotarja, zastopnika gasilskega in reševal-
nega društva za bežigrajski okraj geometra 
g. Černeta, prav posebno prisrčno pa žup-
nega starosto brata Josipa Pipenbacherja 
in vse ostale odlične predstavnike bratskih 
sokolskih društev.« 

V nadaljnjem je starosta brat Šapi i a iz-
vajal: »Sokol III ima svojo streho. Še ne-
davno je bil položaj našega društva obu-
pen, toda odbor je vztrajal. Brez oklevanja 
se je uprava Sokola III lotila dela in skle-
nila, da si postavi lastno, čeprav samo pro-
vizorno telovadnico s potrebnimi stranski-
mi prostori, v katerih bo tudi letno otroško 
zavetišče. Šli smo na delo! Velik je bil na-
por, minogo je bilo skrbi, mnogo truda in 
neprijetnosti, toda nismo obupali. Danes je 
stvar dovršena, naša telovadnica stoji. Ve-
seli smo tega dogodka, raduiemo se tega 
dejstva. Toda vsi ti naši napori bi bili za-
man. da nismo našli v javnosti in pri od-
ločilnih činiteljih zadostne podpore in ra-
zumevanja.« 

Starosta, se je nato zahvalil vsem, ki so 
gmotno iin moralno pripomogli, da ie bil 
dom dograien. Ob zaključku svojega govo-
ra je pozdravil našega ljubljenega kralja 
in prvega starešino SKJ, našega prestolo-
naslednika. Njegovemu Veličanstvu kralju 
Aleksandru m prestolonasledniku Petru 
iskren sokolski »Zdravo!« 

Po dvorani je zaoril krepak »Zdravo« iz 
stoterih grl, zunaj je pa godba zaigrala 
sokolsko himno, ki so jo vsi poslušali stoie. 

Društveni podstarosta brat Bla/gajne je 
nato predlagal, da se Ni. Vel. kralju od-
pošlje udanostna brzojavka na Bled. Isto-
tako je bila poslana pozdravna brzojavka 
Savezu SKJ v Beograd. Oboje je bilo z 
velikim odobravanjem sprejeto. 

V imenu župe ie nato čestital društveni 
upravi starosta dr. Pipenbacher, ki je v 
kratkem pomembnem govoru očrta] važnost 
tega dne in pozival zbrane Sokole, da se 
vedno zavedajo svojega poslanstva in se 
oklepajo vzvišene Tyrševe ideje. 

Starosta brat Šaplia ie s kratkim in po-
membnim nagovorom izročil br. načelniku 
in sestri n delnici v roke telovadnico, ki 

nai bo kraj smotrenega dela v smislu načel 
velikega sokolskega misleca dr Miroslava 
Tyrša. Pozval ie oba. naj vzgajata mladino 
in članstvo v pravem domorodnem in dr-
žavljanskem smislu, v ljubezni do domovi-
ne in naroda. Naposled ie poudarjal, da ie 
naključje naneslo, da je padla današnja 
skromra proslava na predsmrtni dan veli-
kega sokolskega učitelja vodnika ln usta-
novitelja brata dr. Miroslava Tvrša. ki ie 
umrl 8. avgusta leta 18*4. Pozval ie nav-
zoče. da se poklonijo spominu velikega po-
kojnika in zakličejo: »Slava njegovemu 
spominu!« 

Starosta je zatem izročil gospodarju bra-
tu Šuštarju kiijuče društvenega doma. K 
besedi se je še oglasil član uprave brat 
Jazbec, nato pa ie bila lepa sokoiska sve-
čanost zaključena. Sledila je prijetna za-
bava ob zvokih godbe Sokola I. 

Nastop v Šlepanfi vasi 
To nedeljo si je izbralo tudi sokolske 

društvo v štepanoi vasi za javni nastop, 
kil je prav lepo uspel. Na letnem telovadi-
šču tik Sokolskega doma se je zbralo pre-
cejšnje število gledalcev, še več pa na 
gričku nad cesto Ljubljansko sokc/!s*o 
župo je zastopal starosta Ljubljane IV. br. 
Pogačnik, Sokola •!. br. Marolt, Sokola II. 
br Kocjan; močno je bilo zastopano so-
sednje moščansko društvo in Sokol IV.. 
Med gosti so bili tudi br. dr.Pestotnik, br. 
Viktor Rohrman, obč . svetnik br. Likozar 
in bivši dolgoletni starosta Ivan Bricelj, 
-w'eg številnih drugih uglednih sokolskif 
6tebrov. 

Ob 16. je prikorakala na telovadilšče 
deca 19 dečkov in 8 deklic je izvedlo prav 
dobro enostavne, ampak lepe vaje, ki jih 
je sestavil br. Brunčič. Pod vodstvom na-
čelnika br. žitnika je nato 26 članov poka-
zalo naše proste vaje za praški zlet. Iz-
vedba je bila odLlčna, le začetek vaj ni bil 
skladen. Sledila je orodna telovadba treh 
vrst na drogu, na bradlji in na konju s 
prožno desto. Pozornost sta vzbujala zla-
sti brata Porenta in Sket s Tabora na 
drogu. Posebej je še nastopila vzorna vr-
sta na bradlji, ki je zaključila s skupino 
pet"!h stoj. Nato je izvedlo 14 starejših 
bratov izvrstno tri sestave lahkih prostih 
vaij. Nastopil je tudi sivolasi društveni sta-
rosta br Slana. Tako je prav! članice. 15 
po številu, so zadovoljivo izvedle praške 
proste vaje. Tudi pri članicah je bi.lo opa-
ziti nesigurnost pri začetku. Zaključek te-
lovadbe je bilo >Buči morje Adrijansko.t, 
krasna skladba br. I. Kovača, ki so jo iz-
vajali leta 1926. naši mornarji na zletu v 
Pragi. 19 članov domačega društva je svo-
jo težavno nalogo izvršilo častno in nam 
je podalo to lepo kompozicijo v dobri iz-
vedbi. 

Jaiv.na telovadba je napravila v snloš-
nem prav dober vtis in je dokaz, da š+e-
panjski Sokol resno in ^motreno deluje in 
odlično napreduje. Pogrešali smo pa mo-
ški in ženski naraščaj, ki sta naša nada, 
naša bodočnost. Zato mora biti naloga 
tega društva, da v bodoče pnltegne v svoj 
krog tudi mladino v starosti od 14. do 18. 
leta. 

Po telovadbi se je vršila s srečo!ovom 
in šaljivo pošto neprisiljena domača za-
bava, pri kateri je neumorno igrala godba 
40. pešpolka »Triglavskega«, kil je t u ^ vse 
telovadne točke spremljala vzorno. 

Nove vesti z oiimpijade 
Los Angeies, 7. avgusta, g. Danes so 

se pričela na ollmpijadi pla/valna tekmo-
vanja, ki so takoj prinesla senzacijo. Dva 
Evropejca, ki edina plavata 100 m pod 
eno miuuto, sta morala že v predtekmo-
vanjilh izpasti. Sta to Madžara dr. Barany 
irn Szekely. 

V tej disciplini so zasedM prva tri me-
sta Japonci, druga tri mesta pa Ameri-
čani. Ti so ee tudi plasirali za finale. Tra-
gika Madžarov je zlasti v tem, da sta mo-
rala z tabornim časom 69.4 izpasti .iz 
nadaljnjega tekmovanja. V predtekmova-
niju doseženi časi so: Niagasakil (Japon-
ska) 58, (nov olimpijski rekord), Takaišt 
(Jaoonska) 59, Takaraki (Japonska) 59, 
2, Šchwarz (Amerika) 59.2, Thompson 
(Amerika) 59.3, Calli (Amerika) 59.3. 

200 m prsno dame: v prvem predtek u 
je amagala Demls (Avstralija) 3.08.2 (nov 
olimpijski rekord), v drugem predteku Ja-
kobson (Danska) 3.12.7, v tretjem Ma-
sata (Japonska) 3.10.7. 

V vvaterpelu je Madžarska premagala 
Nemčijo s 6 : 2 (2 : 0), Amerika pa je 
vrgla Brazilijo iz konkurence s 6 : 1 (1:0). 

Pri današnjih lahkoatletskih tekmova-
njih so bili doseženi naslednji rezultati: 

Štafeta 4X400 m: I. pred tekmo vanje: 
Amerika 3 : 11.8 (nov svetovni rekordi, 
2. Italija, 3. Nemčija. II. predtekmovanje: 
1. Japonska 3 : 16.8, 2. Anglija, 3. Ka-
nada. 

Finale 3000 m z zaprekami: 1. Isohollo 
(Finska) 9 : 18.4, 2. Everoson (Anglija), 
3. Mac Kinsley (Amerika). 

Končni placement v desetoboju j e : 1. 
Baush (Amerika) 8.462.23 točke (nov sve-
tovni rekor), 2. Jarvinen (Finska), 3. 
Eberle (Nemčija). 

Končni placement v modernem peto-
boju je : Oxenstlerna 32, 2. Lindmann 
(Švedska) 35.5, 3. Mavo 38.5. 

Preosnova švedske vlade 
Stockholm, dne 7. avgusta, s. Ministrski 

predsednik Ekman je na današnjem kron-
skem svetu izročil kralju prošnjo za ostav-
ko. O razlogih za svoj korak bo ministr-
ski predsednik objavil v ponedeljek pose-
ben komunike, dočim odklan/a sedai v^a-
ko fejavo. Namesto odstopivš-^a mini-
strskega predsednika Ekmana je bil ime-
novan za ministrskega nred«ednika dose-
danji finančni minister Hamrin. ki bo *u-
di v bodoče še obdržal finančni resor. Vla-
da je bila razen tega i7nopobriena 7 ime-
novanjem državnega podtajn ;ka v finanč-
nem ministrstvu P. I. Petereen*, za mini-
stra brez portfelja. 
Preprečen atentat na an?leške^a 

irsir.istra 
Toronto, 7. avgusta, s. Na ministra za do-

minijone Thomasa, kd se mudi na konfe-
renci britskega imnerija v Ottawi. je bil 
nameravan atentat, ki pa so ga še pravo-
časno preprečili Policija je aretirala pri-
staša neke sekte, ki se je obvezal, da bo 
izvršil atentat. 



Velik zbor emigrantov 
v Laškem 

Učinkovita, zanosna narodna manifestacija 
v 

TT.js 
eni : 
vse 

Laško, 7. avgusta. 
Laškem, prijaznem in gostoljubnem 

ecu ob Savinji, so se danes zbrali 
-ii'ti iz Julijske kraime. Prišli so od 
- -t m vetrov, prišla pa je pred-

vsem a generacija, ki je dala laškim 
man fest^ijam m prireditvam svoj pose*-
ben značaj jn duh. Prišli so s tremi vlaki 
iz Ljubljane, Maribora iti nekoliko pozneje 
iz Zagreba. Laško jih je sprejelo z narod-
nimi zastavami in z vso prijaznostjo svo-
jih dobrih Ljudi, svojih zelenih gričev, z 
vso gorkoto svojega sokica. Zlet emigran-
tov pa se je že od vsega pričetka prelil 
v eno samo veliko manifestacijo emigrant-
ske misli v oikviru velikih iugoslovenskih 
idej. 

V okrašenih vozovih so prispeli s prvim 
jutranjim vlakom Taborjani in Zoraši, So-
čani in akademiki iz Ljubljane, Zariaši iz 
Kranja, Sočani z Jesenic in Novega mesta, 
«Orj em«, iz Kočevja in »Edinost« iz Škofje 
Loke. Kmalu nato je došel vlak s severa, 
k»; ie pripekal »Nanos« iz Maribora in »So-
čo« iz Celja. I t na postaji so se strnili v 
vrste in s prapori iz daljnih domačih kra-
jev in narodnimi trobojnicami. pa z na-
rodnimi nošami v sprevodu odšli v mesto. 
Frijatzni pogledi ljudstva so jim Mi prvi 
pozdrav. Na vrtu hotela »Savinja« so jih 
sprejeli prireditelji jugoslovenske emigrant-
ske organizacije v Laškem s svojim ne-
umornim Marijanom Bratušem na čelu. 
Bratuš. upravitelj šole na daljni Rečici, in 
predsednik »Orjema«, jih je pozdravil. Z 
zanosno besedo in temperamentnim poudar-
kom ie v hipu razvnel duhove štirih sto 
z! etn likov. 

Kmahi jo sprevod kremi dalje do stare, 
častitljive cerkve, ki je v njej emigrantski 
duhovnik im župni upravitelj v Spodnjega 
Brnika g. Doktoric darova! mašo zadušnico 
za pulske in bazoviške žrtve. Cerkev je 
b :'a polna 1'iudi. Ko je duhovnik spregovo-
ri o roparjih, ki so napadli miroljubnega 
potnika in mu s silo odvzeli vse, kar je 
imel. ko je ožigosal roparje, ki so oroipali 
rarod vsega njegovega, ki so mu odvzePi 
še vse vei, njegovo ime in njegov jezik in 
njegovo kulturo, so vztrepetavale vrste 
vseh zbranih. Med mašo je pel »Taborov« 
mešani zbor Venturineievo mašo za žrtve. 

Okrog pol desetih se je spet pomaknil 
sprevod — dolge vrste ljudi, med katere 
so stopili tudi domačim. Šli so nazaj skozi 
mesto proti zdraviliškemu domu. V dvorani 
doma je bilo manifestacijsko zborovanje. 
Med tem so prišli Zagrebčani, velika sku-
pina »Istre«. Majhna dvorana se je napol-
nila do zadnjega- kotička, še zunaj so stali 

udje. Na odru so se zbrali vodiiteliji, župan 
' škega mesta dr. Roš, dr. Čok, predsednik 
e igrantskega saveza iz Beograda, stareši-
te ljubljanske Soče, načelnik Sancin in 
rrot. Bačič, g. Gabršček, g. Uršič, tajnik 
y .\)2l Korošcev in emigrantsiki duhovnik g. 
- klič. Predsednik Oriema Bratuš je otvo-

zborovanie. Prvi njegov pozdrav je bil 
namenjen našemu kralju. V dvorani so za-
'•r̂ -' klici živio kralj in ovacije so bile ta-

ko silne, da jith je moral predsedujoči sko-
ro s silo prekiniti Kral<ju so poslali uda-
nostno brzojavko na Bled: »Jugoslovenski 
emigranti iz Julijske Krajine, zbrani na zle-
tu v Laškem, si dovoljujejo poslati Vašemu 
Veličanstvu najudanostnejši pozdrav.« Pred-
sednik je nato pozdravil g. župana, ki mu 
:e ;zrazil najlepšo zahvalo za gostoljubni 
sprejem v Laškem, biseru ob Savinji. 

Zupan dr. Roš je takoj odgovorili. Tolma-
čil je razumevanje vsega ljudstva za emi-
grantsko stvar, ki ni samo emigrantska am-
pak splošno jugoslovenska. Govoril je o 
volji stotiisočev in o ljubezni mili ionov do 
teh, ki so pripuščeni milosti tujih gospo-
darjev. In povzel je besede Aškerčeve: »Ti 
sanjaš tu stoletni sen, ob botku meč ti rjavi, 
aii znaj: zunaj tam pa narod tvoj krivico 
trpi!« Kot načelnik mestne občine laške ie 
izrazil iskreno dobrodošlico vsem, ki so 
orišli z vseh strani in vetrov slovenske in 
jugoslovenske domovine in jšm želel, da bi 
odnesli iz Laškega najlepši spomin. Zopet 
so zaorili klici županu v zahvalo in po-
zdrav. 

Predsedujoči g. Bratuš je nato pozdravil 
predsednika emigrantskega saveza g. Ivana 
Marijo Čoka, ki mu ie neka gospodična po-
klonila šopek rož. Pozdravil ie g. Uršiča 
kot zastopnika Koroške, ki deli z njo narod 

ob Soči im Jadranu isto usodo. Pozdravi 
so si sledili dalje in vsak pozdrav posebej 
je spremljalo ljudstvo z burnimi ovacijami. 

Za g. Bratušem je izpregovorisl govornik 
mladih akademik g. Figa. Govoril je o 
taborih pred šestimi in sedmimi desetletji, 
o prosvetnih tečajih Goriške in o taborih 
tržaške povojne mladine. Poudaril je sličen 
pomen današnjega zborovanja v Laškem, 
kjer naj se preizkusi nacionalna in kultur-
na moč emigrantskega pokreta. 

Med tem je prispelo nekaj brzojavk od 
emigrantov v Zenici in od »Soče« v Dol. 
Lendavi, iz Novega Sada. od zaščitnice bed-
nih in brezposelnih Maše Gromove. 

Nato se ie oglasil k besedi dr. Čok. V 
svojem govoru se ie na prvem mestu spom-
nil žrtev. Pozdravil je kralja vseh Jugoslo-
vanov. Zatem je izpregovoril o Julijski 
Krajini, o emigraciji in njenem pokretu. 
Emigrantie iz Julij>ske Krajine so se nase-
lili po vsej naši državi. Povsod so zrasle 
njihove organizacije, od Skoplia do Jesenic 
in do Subotiee. 27 društev, združen:h v 
okviru svojega saveza, deluje za ljudstvo, 
od katerega so se morali ločiti, in za soci-
alno zaščito emigrantskega delavstva. Go-
vornik je razvijal misli o velikopotezni pro-
pagandi po svetu, ki nai izve za usodo 
liiudstva za mejami. Poudaril ie velike sim-
patije češkoslovaških in francoskih prija-
teljev, ki se vedno boii zanimajo ki zavze-
majo tudi za emigrantsko stvar. 

Za dr. čokom je izpregovoril zastopnik 
Korošcev g. Uršič. Pozdravil je emigrante 
iz Julijske Krajine kot emigrant iz Koroške. 
Pokazal ie na enako usodo ljudstva pod 

Karavankami. Poudaril je skupnost idej i.n 
potrebo skupnega dela za vsem skupne ci-
lje. Zaključil je svoj pozdravni nagovor s 
starodavnim koroškim pozdravom: Bratje, 
Bog vas primi. 

Zborovanje se je nato končalo ln tik pred 
poldnevom je sprevod znova krenil proti 
mestu. Sredi mesta je emigrante sprejelo 
zastopstvo občinskega sveta: župan g. dr. 
Franjo Roš, podžupan g. Konrad Elsbaoher 
in šolski nadzornik g. Ljudevit Potočnik. 
Dr. Čok jih je pozdravil v imen« vseh ma-
nifestantov in se jim zahvalil za gostoljub-
ni in nad vse prijazen sprejem. Odgovoril 
mu je župan z besedami, da so radi sprejeli 
brate z juga. 

Opoldne so se zletniiki razšli h kosilu, 
delegacije posameznih društev pa so se s 
tremi avtomobili odpeljale pred dom Anto-
na Aškerca. Poklonile so se spominu veli-
kega pesnika borca in položili pred njego-
vo spominsko ploščo velik šopek cvetic. 

Popoldne ob 4. se je vršil v Zdraviliškem 
domu vokalni koncert »Tabora« iz Ljub-
ljane. Na siporedu so bile pesmi in dekla-
ma ci i e in nazadnje živa slika sužnjev v 
zmagoviti borbi. Mešani pevski zbor »Ta-
bora« je najprej zapel več pesmi, sledili 
sta dve zbrani deklamaciji, pato pa je za-
sviral mandolinistieni odsek »Tabora«. Za-
tem je zopet nastopil mešani zbor in člani 
dramsikega odseka so podali d/ve .Ašker-
čevi Zaigrali so znova man dol in is ti in me-
šani pevski zbor je zapel dve pesmi. De-
klamatorji so podali Kosovelovo »Balado« 
in naposled je mešani zbor zapel še dve. 
Ob koncu je izvajal dramski odsek »Tabo-
ra« s sprernljevaniem mandolinističnega 
zbora živo sliko. 

Po zelo lepo uspelem koncertu, ki ga Je 
poslušala polna dvorana izletnikov in do-
mačinov, so se manifestantje polagoma raz-
šli in se z večernimi vlaki vrnili proti Za-
grebu, Mariboru, proti Ljubljani, Jesenicam 
in na dolenjsko stran. 

Praznik lctti@ts ke mladine 
na Izs 

Prelepa manifestacija ob odločilni tekmi žanjic 
Ig, 7. avgusta. 

Na Ižanskem je danes imela kmetska 
mladina svoj veliki praznik. Glavna tekma 
Zveze društev kmetskih fantov in deklet za 
naslov prvakinje med žanjicami se je raz-
vila ob krasnem vremenu v uprav veličast-
no manifestacijo kmetske in nacionalne mi-
sli. Prireditev se je vršila na Ižanskem po-
lju pod zgodovinskim gradom, četrt ure iz-
ven vasi v smeri proti Krimu, ob poti, ki 
vodi v romantični Iški Vintgar. Na sredi 
polja je bila postavljena sijajno okrašena 
tribuna. Tamkaj so bili zbrani mnogi vidni 
predstavniki oblastev, društev in javnosti, 
med njimi zastopnik bana g. sreski načelnik 
žnidaršič, narodni poslanec Albin Koman, 
zastopnik Kmetijske družbe Franc Kafol, 
predstavnica narodnega ženstva gospa žni-
deršičeva, predsednik Zveze društev kmet-
skih fantov in deklet Ivan Kronovšek in 
drugi. 

Blizu 5000 mladega pa tudi starejšega ro-
du se je zbralo od blizu in daleč k prelepi 
slavnosti na Ižanskem. Spored se je pričel 
ob pol 15. z učinkovitim sprevodom izpred 
Gerbčeve gostilne na Igu proti zborovališču. 
Tudi Ig sam je bil okrašen z državnimi tro-
bojkami. Sprevod je bil zelo dolg, otvorili 
pa so ga zastavni kmetski fantje na konjih 
s praporom Zveze. Sledile so slikovite sku-
pine na okrašenih vozovih, prav mična je 
bila nato armadica 28 brhkih žanjic s srpi, 
odločenih za tekmovanje. Neumorno je v 
sprevodu svirala železničarska godba iz 
Ljubljane, a številni fantje in dekleta v 
prikupnih narodnih nošah so prepevali in 
navdušeno odzdravljali množicam gledalcev. 

Zborovanje na Ižanskem polju je otvorii 
g. šolski upravitelj Vovk, ki je pozdravil 
množico v imenu narodnega šolstva in pri-
pravljalnega odbora. Toplo se je zahvalil za 
tako veliko udeležbo ižanske in okoliške 
mladine. Krepko je podčrtal naloge društev 
kmetskih fantov in deklet, ki prevzemajo 
težko dedščino, da v svobodni Jugoslaviji 
ustvarijo povsem nov, z ljubeznijo do dela 
in domovine prežet rod. Posebej je govoril 
še o pomenu takih tekmovanj, ki so najbolj-
ša propaganda za kmetsko delo. 

Iški župan Hitejc je izrazil prisrčne po-
zdrave v imenu občine in JRKD. Odbornik 
Kramer z želimljega je pozdravil vse za-
stopnike in odlične goste, nakar je povzel 
besedo g. sreski načelnik žnideršič, ki je 
sporočil pozdrave g. bana. V zelo lepih be-
sedah je nato povdarjal vlogo kmetske mla-
dine v svobodni kmetski državi. Organizi-
rana kmetska mladina naj skrbi za svoj mo-
ralni in duševni prospeh, da bo odolela vsem 
zapeljivcem. Prevzema naj jo ideja narodne-

ga edinstva, da bo znala z vso odločnostjo 
nastopati proti razdiralcem. 

živahno pozdravljen je povzel besedo na-
rodni poslanec Albin Koman, ki je z zado-
voljstvom ugotovil velik napredek kmetske-
ga mladinskega pokreta na Ižanskem, kar 
svedočijo že tri novo ustanovljena društva 
v tem okolišu. Opisoval je zgodovinsko vlo-
go Ižancev, ki so že od nekdaj kazali mno-
go svobodoljubja in so tudi danes na čelu 
borbe za enakopravnost, da si kmetje in 
delavci pribore ono mesto, ki jim pritiče 
po vseh božjih in človeških pravicah. Da-
nes ni več liberalcev in klerikalcev, danes 
mora kmet poznati samo onega, ki dela. 
Pozdravlja tekmo žanjic, ker vidi v tem 
najlepšo manifestacijo kmetskega dela. 

V imenu Kmetijske družbe je sporočil po-
zdrave Franjo Kafol. Govoril je o pomenu 
kmetskega dela, ki ustvarja kruh za vso dr-
žavo in ves svet. Jugoslovenska mladina se 
drami in vstaja s koso in srpom, ne da bi 
prelivali kri, marveč, da z vztrajnim delom 
pridobi kmetskemu delu tisto čast, ki mu 
pritiče. Svet mora spoznati in pripoznati 
naše delo. Posebno je govornik še polagal 
dekletom na srce, naj v bodočnosti vzgajajo 
nov jedrnat rod močne Jugoslavije. 

Predsednik Kronovšek-je pred vsem opra-
vičil ministra Puclja in narodnega poslan-
ca Milana Mravljeta, ki sta bila žal služ-
beno zadržana. Nato je tudi on obširneje 
obravnaval zgodovinske dogodke na Ižan-
skem in podal prav zanimivo sliko, kako se 
po Sloveniji razvija organizacija kmetskih 
fantov in deklet. V njihovih društvih se od-
raža samozavest, saj je v njihovi volji tudi 
odločitev: kakor bomo delali, tako bomo 
tudi živeli! 

Po kočanem zborovanju in tekmi žanjic 
se je pri Gerbcu na Igu razvila narodna 
veselica, ki je bila prav živahna. Tu so tudi 
bili razglašeni rezultati in je kot zmago-
valka izšla Albina Zalarjeva z Iga, druga 
Francka šenkova, takisto z Iga, tretja pa 
Josipina Trampuševa z Golega brda. Vse tri 
so dobile prav lepe nagrade, in sicer je 
zmagovalka prejela krasen nastavek, dar 
ministra Puclja, ostali dve pa sta dobili sre-
brni zapestni uri, ki sta jih darovala g. po-
slanec Koman in g. ban. 

PO VAŠEM OKUSU 
ln najnovejšem pariškem kroju Vam 

izgotovi obleko 
F. BRECELJ, mod. krojaštvo, Ljubljana 

Sv. Petra cesta 88 209 

Ljubljanska kronika 
Ubijalec s Sentpeterske ceste izročen sodišču — Nedfclja 

Je imela nekaj lepih prireditev — Mir se ni kalil 
Ljubljana, 7. avgusta. 

Po Ljubljani se je raznesla vest o atraš-
nem zločinu, ki je bil izvršen v soboto 
zvečer v neki gostilni na Sv. Petra cesti. 
29ietni delavec France Hočevar, zaposlen 
pri tvrdki Dukič, je zabodel do smrti klet-
nega delavca Ivana Žumra. O tej žaloigri, 
ki se je odigrala sredi noči, smo izvedeli 
nastopne podrobnosti. 

Delavec France Hočevar }e v soboto vse 
popoldne popival po raznih ljubljanskih 
gostilnah in povsod si je privoščil po polič 
ali četrt vina. Okrog 21. ure se je vračal 
proti svojemu domu na Vodovodno cesto. 
Pri železniš/kem prelazu na Dunajski cesti 
je pa srečal 6vojo gospodinjo Dorotejo Ra-
kovčevo in delavko Fran&iško Kolarjevo, 
Zapletel se je z njima v pogovor in sled-
njič ju je pregovoril, da »ta šli z njim nazaj 
v mesto na polič vina. 

Zavili so v vinotoč na Sv. Petra cesto, 
kjer je Hočevar naročil liter vina, ki ga je 
trojioa izpila. Hočevar je tam začel prepe-
vati, ker pa to v lokalu ni dovoljeno, ie 
Kolarjevi m Rakovčevi predlagal da bi sli 
kam drugam. Ženski sta se dati pregovoriti 
in vsi trije so odšli 6lcupaj z nekim Marun-
kovičetn, ki se jkn je pridružil z ženo vred, 
v drugo gostilno. 

Hočevar je spet naročal vina in kmalu 
je bila njegova družiba prav dobre volje. 
Na drugem koncu sobe pri sosedni miri je 
bila zbrana vedi« družiha, okrog 10 oseb, 
mod njimi tudi 3Vetni delavec Ivan Za-
mer z ženo. Tudi ti so bili dobre volje n 
eo glasno prepevali. Hočevar, ki je za petie 
vedno navdušen, se je pridružil zboru, te-
daj se je pa baje pri sosednji mizi nekdo 
oglasil, da naj molči. 

Užaljen je Hočevar utihnil, nato je pol-
glasno pel zase. Tedaj je — tako pripo-
vedujejo Kolarjeva in Rakovčeva — Žunn-
rova žena neka i prišepnila svojemu možu 
na uho. v naslednjem hipu je ta vstal, »to-
pil h Kočevarju in ga oplazil z nekim pred-
metom tako močno po nosu, da se mu je 
taikoj vlila kri in je padel s stola. 

Hočevar se je pobral, tedaj so pa planili 
drugi e stoli nadenj in ga začeli obdelovati. 
V divji jezi je segel v žep. potecnil nož -n 
začel mahati okrog sebe. Naskočil je Žum-
ra, ki mu je bil najibližji in ga je sunil dva-
krat z nožem v prsi. En sunek je zadel ne-
srečnega delavca naravnost v srce. Žumer 
je napravil še par korakov, nato se je pa 
pri vratih gostilne zgrudil in padel prepa-
deni svoji ženi naravnost v naročje. Vd 
ostali gostje so se prestrašeni razibežali. 
Raniemcu so takoj ponudili vode, vsrknil je 
še dva. tri požirke. nato pa je 6pet omahni! 
m izdihnil v naročju žene. 

Tako se glasi izpoved Kotfarjeve in Ra-
kovčeve, ki zatrjujeta, da je bil Hočevar 
napaden in da sta videli, kako so opletali 
s stoli po njem. Ko je Hočevar potegnil 
iz žepa nož, sta zbežali. Po drugi verziji be 
je pa dogodek odigral takole: 

Med petjem je Žumer za hip odšel Iz go-
stilne. tedaj pa je začel Hočevar nad'ego-
vati Žumrovo ženo io ji je prav ljubezmij:-,,o 
dvoril Bil je tudi precej nadležen in ko 
se je Žumer vrnil v gostilno, mu je žena 
to povedala. Žumer je stopil h Hočevarja, 
ga nahrulil io mu prisolil zaušnico. Hoče-
var je padel, 6e takoj pobral, zagrabil za 
stol in oplazil Žumra. Vsi gostje so v pa-
ničnem strahu zbežali iz gostilne, sano 
mesarski pomočnik France Boncelj je ske-
čil h Hočevarju in mu potegnil stol iz 
rok. Preprečiti pa n8 mogel da je Hočevar 
potegnil nož in Žumra zaklal 

Takoj po krvavem zločinu «e je pojavil 
v gostilni stražnik Danijel Kos, ki je Ho-
čevarja aretiral in odvedel na stražnico. 
Tam je Hočevar dejanje prizma'. Skesan 
pa trdi, da ni imel namena pretepati 6e, 
še manj pa koga ubiti. 

O dogodku je bila takoj obveščena tudi 
reševalna postaja, vendar 6o se reševalci 
vrnili, ker je bil Zumer že mrtev. Na kraj 
tragičnega dogodka je nato prispel poHcfj-
ski zdravnik dr. Avramovič, na čigar od-
redbo »o mrtvega Žumra prepeVa i v mrt-
vašnico. 

Danes dopoldne je policija zaničevanje 
nadaljevala in ga zaključila. Hočevar ;c 
bil izročen državnemu pravdniltvu. Pokoj-
ni Zumer je bil znan kot miren ;n trezen 
delavec in je njegova tragična «nrt vzbu-
dila splošno sočutje, zlasti pa vsi sočustvu-
jejo s hudo prizadeto njegovo ženo, s ka-
tero je bil poročen šele 10 mesecev. 

0 
Današnja nedelja je v primeri a prejšnjo 

glede vremena zelo zaostala. 2e zjutraj je 
bilo močno pooblačeno, pozneje je pa sever-: 
pregnal oblake in se je popolnoma zvedrilo. 
Negotovo vreme je zlasti kopalce zadržalo 
doma, kljub temu pa je bilo popoldne v ko-
pališčih precej živo. Tudi na Savi in drugod 
so se skupine razgibale, čeprav se je nebo 
nekoliko pooblačilo in je zavel hladen ve-
ter. Ali okrog 16. se je vreme spet popra-
vilo, da je nedelja bila srečno zaključena. 

V LJubljani sami in v okolici je bilo več 
prireditev. Posebej poročamo o uspelih na-
stopih Sokola ln v 6 te panj i vasi, na Boršt-
nikovem trgu je pa Dvorska knjižnica pri-
redila »Rajanje pod lipo«. Prireditev se je 
pričela ob 17. ln je privabila na Borštnikov 
trg, kjer je pridno svirala viška godba, 
mnogo občinstva, zlasti se je pa pričel za-
bavni prostor polniti zvečer. Na sporedu je 
bil ples, šaljive točke itd. Upamo, da se je 
prireditev končala v zadovoljstvo priredi-
teljev. ki so določili čisti dobiček za nabavo 
novih in za vezavo starih knjig. Veselica se 
je vršila pod pokroviteljstvom g. župana 
dr. Dinka Puca. Drugače je potekel dan v 
Ljubljani brez novih senzacij, izostale so 
celo običajne nezgode. 

Pri »Levu« so danes zborovali naši vete-
rinarji. Občni zbor je pričel ob pol 11. do-
poJdaie, trajal pa je zelo dolgo, ker se je 
živahno razpraivijalo o vseh aktualnih vpra-
šanjih, zlasti o vprašanju veterinarske za-
konodaje. Občni zbor je imel nalogo, pri-
praviti gradivo hi smernice za vsedržavni 
kongres veterinarjev, ki se bo v kratkem 
vršiL 

Klanju ni kraja 
Ptuj, 7. avgusta. 

V petek okoli 9. ure zvečer se je vračal 
kmetski fant Jakob Cafuta iz Dražencev 
v družba Ivane Golobove, katero je sprtm-
ljal iz Ptuja domov v Sodince. Prišedši do 
križpota ra Turnišah v bližini gostilne 
»Suha veja« je opazil, da gre pred njim 
skupina fantov. To so bili Letič Jakob in 
Janez ter njima sestra iz Pobrežja in Les-
jak Franc iz Lancove vasi. Vračali so se 
iz nekega vinotoča na Turnišah pri Ptuju. 
Ko sta prišla Cafuta in Golobova v njihovo 
bližino, je Jakob LctiC na lepem napadel 
Cafuto z velikim nožem baje z bajonetom, 
ter mu zadal udarec v levo stran pod sen-
cem, nakar je šc potegnil z rezilom po licu 
navzdol in mu ranil še levico. Cafuta je 
ves v krvi obležal v obcestnem jarku, a 
družba ga je še prenesla na bližnji trav-
nik. Ob kritičnem času sta prišla na kraj. 
napada tudi fanta Valentin Verhovšek in' 
Franc Vegan, ki sta se vračala iz Dra-
žencev. Verhovšek je vprašal Letiča, za-
kaj napada ljudi. Letič je postal spet to-
goten in je Vrhovška sunil tako močno, da, 
je padel po tleh, nakar ga je zabodel z no-
žem v glavo in sunil v prsi, v bližino srca. 
O napadu je bila obveščena reševalna po-
staja v Ptuju, ki se je takoj podala poi 
ranjenca. Dočim se je Verhovšek pustil' 
mdrno obvezati in odpeljati v bolnico, se 
je Cafuta branil prevoza in je krvaveč po-
begnil. Reševalci, ki so Verhovška odpe-
ljali v bolnico, BO V Ptuju vzeli na avto 
orožnike ter se ponovno vrnili na kraj na-
pada. Zdaj se je Cafuta, ki so ga bili 
medtem prenesli v bližnjo hišo, le udal in 
se pustil prepeljati v bolnico. Ptujski sa-
maritani pa so sami bili v življenjski ne-
varnosti, ker so v bližini streljali neki 
fantje. Kdo je to bil, bo dognala preiska-
va. 

Naši reševalci vršijo v ptujskem okra-
ju res težavno nalogo, ko morajo večkrat 
ponoči med pijane tolpe po ranjence, pri 
tem jih pa zlikovci v varstvu teme še na-
padajo. Kako se bo zajeziilo divjaško pro-
staštvo, kako naj se preprečijo številni 
pokoli? Orožniki so do sedaj odvedli v 
zapore Jakoba in Janeza Letiča ter Fran-
ca Lesjaka. 

Isti večer okrog 10. ure se je primeril 
še bolj žalosten dogodek. Neka posestni ca 
s Pobrežja je šla v gostilno iskat svojega 
moža. Gostilničarja je to razburilo, češ, 
da mu odganja goste; prijel in vrgel jo 
je skozi vrata na dvorišče, pri čemer je 
dobila ženica več prask po životu. Ni pa 
še bila dobro doma, ko je že prihitel za 
njo njen mož Franc, ki je pograbil kuhinj-
ski nož in jo zabodel v desno stran prsi. 
Otroci so komaj rešili mater pred podivja-
nim možem, sicer bi se bilo zgodilo še 
kaj hujšega. Reševalna postaja iz Ptuja je 
hudo ranjeno ženico pripeljala v bolnico, 
kjer ji je nudil takojšnjo pomoč sekunda-
rij g. dr. Martinec. Tudi s to žalostno za-
devo bo imelo opraviti ptujsko sodišče. 

Vlomilci so odnesli 
pohištvo 

Zagreb, 7. avgusta. 
Prav neobičaden vlom je bil izvršen te 

dni pri Zagrebu. Trgovec e čevlji FransJo 
Novak ima hišo v Sestinskem dolu, v ka-
tero ao vlomili neznani tatovi in odnesli 
skozi okno, ki so ga razbili, vse pohištvo: 
postelje, otomano, mizo in stole, poleg te-
ga Pe še več oblek in mnogo perila. Ker 
okno, skoei katero so po trgovčev,! trditvi 
izvlekli vlomilci pohištvo, ni baš veliko, 
je prava uganka, kako so nepridipravi Jz-
•ršiili svoj posel. Policija je uvedla pre-
iskavo. 

Jaroslav Hašek: 

Nogomet na 
Med bavarskima mestoma Tiliinge-

nom m Hocbstadtom ob Donavi vlada 
smrtno sovraštvo. V srednjem veku so 
1 ilhnzani s svojimi čolni, polnimi na-
jemnikov in bogato založenimi s stre-
Ijivo-m, večkrat odrinili proti Hochstad-
tu. ki je po takih obiskih nekajkrat go -
re!. Zgodilo pa se je tudi, da so časih 
Hochstadtci pognali TMHnžane za ka-
kih 40 km nazaj in 10 km dolgi drevo-
red, ki se vleče od Hdchstadta proti 
Tillingenu, se še zdaj imenuje »Pri 
obešenih Tillinžanih«. 

V tem pogledu sta se obe mesti raz-
likovali med seboj, zakaj Tillinžani so 
svoje h5chstadtske sosede utapljali v 
Donavi ko mlade mačke in ko je nekoč 
ed&n izmed hochstatskih občinskih 
svetovalcev padel Tillinžanom v roke, 
so ga razčetverili. Eno četrtino njego-
vega trupla je tekač odnesel v Hoch-
siadt, kjer so slednjega pribili na mest-
na vrata, čeprav je protestiral iin se 
skliceval na svojo poslansko nedotak-
ljivost. 

Tako se je vse to nadaljevalo, dokler 
niso vzeli mestoma privilegijev, ki sta 
jih imeli v pogledu podobnih iger in 

Bavarskem 
zabav. Novi čas je omSlil grozovitost 
takih ekspedicij in jih omejil na pretepe 
v krčmi »Pri angelu varuhu«. Ta krč-
ma je bila 20 km oddaljena od Hoch-
stadta iii prav toliko od Tiilingena. Bi-
la je tako rekoč meja med obema so-
vražnima področjema. 

Tja so se vsako nedeljo in vsak praz-
nik hodili pretepat. Fantje so prišli peš, 
nazaj pa so jih v obeh smereh odpeljali 
z vozovi , glave so imeli razbite in reb-
ra polomljena, toda sila zadovoljni so 
bili, ker se je vse spet enkrat tako lepo 
končalo. 

Obe stranki sta poizkušali ohranit! 
svojemu mestu vodilno v logo v stolet-
nih bojih in nista bili v bitkah pri »An-
gelu varuhu« prav nič neizprosnejši, 
kakor takrat, ko so Tillinžani z lestva-
mi in smolnatimi plamenicami naskako-
vali obzidje Hochstadta, katerega bra-
nilci so jih s svoje strani odbijali s sto-
funtskimi cepci in jih metali v mestni 
jarek. 

Takisito neizprosen je bil boj. ko so 
TiiHinžani z ovnom razbili mestna vra-
ta ta so jih Hochstadtci polili z gorečo 
smolo. 

Nobena stranka ni postala končno-
veljavno zmagovalka, dokler ni okrož-
na razdelitev slednjič izročila Hoch-
stadtcev TillLnžanoin. Hoohstadtsko 
okrožje je bilo ukinjeno in priključeno 
tillinškemu. V Tillingenu je bšlo okraj-
no glavarstvo in sodišče, kamor so 
morali iz Hochstadta pošiljati akte in 
zločince, ki so jih potem v Tillingenu 
sila strogo sodili. HochstSdtci so morali 
hoditi v Tillingen na nabor in v vsaki 
uradmi zadevi so imenovali najiprej Til-
lingen, potem šele Hochstadt. Tako so 
bili torej Hochstadtci v vsakem pogledu 
ponižani in razžaljeni. In k o so neko 
nedeljo pri »Angelu varuhu« Tillinžane 
pošteno nabunkali, se je naslednjo ne-
deljo tam zbralo toliko orožnikov iz 
Tiilingena, da tega pri najboljši volji 
aiso mogli ponoviti. 

Od takrat so le še po naključju trčili 
skupaj in tedaj so zmerom HochstSdtci 
podlegli premoči, zakaj okoli in okoli 
so jih obdajali sovražni valovi. Tisti, 
ki so prihajali od vojakov, so zatrje-
vali, da se pod danimi pogoji nikakor 
ni moči pretepati, zaradi česar so jih 
imeli ostali za strahopetce. 2e je bilo 
videti, da ne b o Hochstadt nikoli vefi 
nadkriilil svojega tekmeca, ko je mo-
derni čas mahoma prinesel v južno 

Nemčiijo n o g o m e t . 
• 

Kaj je mogel izpočetka klub »Tillin-
gen« napraviti proti hochstadtskemu 
moštvu? 

Zmožnosti napadalcev »HSchstSdta« 
so bile občudovanja vredne. S prav ta-
ko silo so se podili za žogo, kakor so 
njih cm predniki pod M i Tillinžane iz-
pred mestnih vrat. Žogo so s tako ne-
ubranljivo močjo brcali v <xrvražna vra-
ta, kakor so časih hochstSdtske gorja-
če in samostreli razbijali vrata mesta 
TiJlingen. 

Skupna igra vseh od kluba »Hoch-
stadt«, napadalcev, branilcev in kril-
cev, je predrla živo steno pred sovraž-
nim golom in nekoč se je celo zgodilo, 
da so brcnili v vrata »Mannh e im e r j e v« 
z žo®o vred tudi svojega lastnega be-
ka, ne da bi do danes kdo vedel, kako 
je Ie en primer. 

Njihovi streli so bili strašni. 2oga, 
izstreljena v nasprotnikova vrata, je 
vrgla vratarja v stran, pretrgala mre-
žo. odtrgala uho gledalcu, ki je stal za 
vrati, ubila psa. ki je letal za igriščem 
in odbrla nekemu pasantu obe nogi. To 
je le in primer. 

Drugi primer: Pri tekmi »H5chst5dt« 
proti »Ingolstad*« je zahteval oster 

strel v kugolstadska vrata dve žrtvi 
hkratu. 

Vratar in žoga sta izpustila svoji 
duši, tako do so morali igro za dve mi-
nuti prekiniti, predan so dobili nado-
mestilo za vratarja in žogo. 

Kadar so se vračali z igrišča, so 
zmerom lahko ponosno zapeli svojo 
bojno pesem: 

»Meki Madchen muss mich kflsse: 
Icih bm von H6ohstadtklub, 
Wer karan noch besser schiessen, 
Als unser Oonauklub? 
Goalia, goalia, goalia, taurrah!« 
Pravili so, da je bila njihova igra 

sila ostra in v športni rubriki nekega 
dnevnika so pisali o eni izmed tekem, 
da to vobče ni bila nobena tekma, mar-
več sodni dan. Nekje drugje so spet 
pisali o tekmi »Hochstadt« : »Ringel-
sheim«, da je Igra spominjala na boje 
pred Verdunom. 

V jesenski sezoni so se zeleno-viš-
njevi H&chstadtci izkazali z naslednjimi 
uspehi: Polomili so 28 parov nog. 49 
reber, izvinili in zlomili 13 parov rok, 
razbili 52 nosov in 16 lopatic, povzro-
čili 19 notranjih poškodb. 32 brc v tre-
buh. zvezanih s stalno nesposobnostjo 
nasprotnika, in izbili 4 ducate zob. Ce 
upoStevamo še dejstvo, da so v jesen-



DOGODKI PO ŠIRNEM SVETU 
Gronau v Ameriki 

« S*" " * ** 
v ' "1 

Prva izvirna slika o Gronauovem prihodu v Montreal (Kanada). Poleg Gronaua (sedeč 
desno spredaj) drugi pilot Roth, stoje od leve proti desni Hack in Albrecht ter carin-

ski oficir 

Od kuharice do operne pevke 
V Parizu je umrla 571etna Marija DeL 

n, s pravim imenom Marija Ledant. . . 
Kariera te dame je bila kaj nenavadna. V 
svojih mladih letih je služila za kuharico v 
restavraciji Meudon nedaleč od Pariza. 
Nekoč je "stopil v restavracijo slikar Bau-
doin. Slišal je petje, ki je prihajalo iz ku-
hinje in je vprašal, kdo tako lepo poje. Na 
njegovo izrecno željo se je prišla pevka 
predstavit in je povedala, da živi od ku-
hovnice, kar pa je ne ovira, da ne bi od 
časa do časa dala duška svojemu velikemu 
veselju in zaokrožila kakšno prijetno pe-
sem. 

Baudoin je bolj za šalo kakor zares 
vprašal, če ne bi se hotela izučiti za oper-
no pevko. Menil, je, da bo dobil negativen 
odgovor. Toda Ledantova ni bila sramež-
ljivo dekle in se je odrezala, kakor je čuti-
la, da je prav. Rekla je, da rada sprejme 
slikarjevo ponudbo, če jo da izobraziti za 
pevko. Baudoin je bil toliko moža, da je 
držal besedo in je vzel kuharico s seboj v 
Pariz, kjer jo je dal v uk neki pevski pe-
dagoginji. Tam se je pokazalo, da je Le-
dantova nenavadno nadarjena za glasbo. 
Napredovala je tako brzo, da so jo v krat-
kem angažirali pri Komični operi, kjer je 
dosegala uspah za uspehom. Seveda so z 
Tijenšmi uspehi naraščale tudi njene zahte-
ve v pogledu nagrade. Ampak njena sreča 

in njena kariera nista ostali popolni. Nekaj 
let je blestela kakor kraljica v svoji stro. 
ki, potem je začela njena slava temneti in 
končno je popolnoma ugasnila, šele ob nje-
ni smrti so začeli v Parizu obnavljati spo-
mine nanjo. Pripovedujejo tudi, da je bila 
zaradi pozabljenja v zadnjih letih tako po-
trta, da je večkrat vzdihnila: »Ce bi bila 
vedela, kako trn jeva je pot umetnosti, ne 
bi bila nikoli stopila nanjo. Dosegla sem 
res nekaj slave, ampak moji kuhinjski to-
varišfici sta namestu slave dobili moža in 
preživljata na starost brezskrbne dneve v 
hišici z vrtičkom. Tudi jaz bd morala iti 
to pot, ne pa stopiti na deske, ki so mi 
prinesle nekaj veselja in neskočno mero 
razočaranja in bede . . .€ 

Odplačilo na 750 let 
Neki sydnejski hišni lastnik in njegov 

najemnik sta sklenila čudno pogodbo: last-
nik je najemniku prodal hišo za okroglo 
220.000 Din, plačevati pa bi mu jo moral 
s tedenskimi obroki po približno 300 Dni, 
kar pomeni, da bi mu jo izplačal šele po 
750 letih. Toda komaj je bil najemnik od-
plačal nekoliko obrokov, je zašel v denar-
ne težave in je zahteval od sodišča, naj 
mu z ozirom na neke posebne določbe do-
voli — plačilni od log . . . 

Bratski poljub dveh kraljev 

Švedski kralj Gustav (desno) poljublja svojega bratranca, danskega kralja Kristja-
na X. v Kodanju. Desno danski prestolonaslednik Frederic 

Poveljnik podmornice »Promethče« 
na zatožni klopi 

Francoski viceadmiraJ Do, poveljnik 
vojnega pristanišča v Cherburgu je skle-
nil na podlagi ugotovitev, ki mu jih je 
predložila preiskovalna komisija o kata-
strofi podmornice »Pmmethče« pozvati 
kapetana Ooespela pred sodišče. Vse priče, 
ki imajo z nesrečo kakršnokoli zvezo, se 
bodo ponovno zaslišale in drama se bo še 
enkrat rekonstruirala da ne bo ostalo na 
njej nič več skrivnostnega nimba, ki jo 
obdaja še sedaj. 

Starostna predsednica 
Reichstaga ? 

Ko se bo sestal novi nemški parlament, bo 
dobil najbrže neobičajno starostno predsed-
stvo v osebi 75 letne gospe Klare Zetkin, 
ene najbolj rdečih žensk v Nemčiji in na-

slednice Roze Luxemburg 

Chicaški župan Čeh Anton 
čermak na češkem 

Anton čermak, župan petega največjega 
mesta na svetu, po pristanku v Bremenu s 
kapitanom prekomornika »Bremen«. Čer-
mak je na poti v Karlove vari, kjer ostane 
nekaj dni, nakar bo potoval po evropskih 

prestolnicah 

Štirje milijoni sužnjev 
Angleški cerkveni dostojanstveniki so 

pred kratkim izdali proglas za dokončno 
odpravo suženjstva, še danes je na svetu 
okolu 4 milijone ljudi, ki niso gospodarji 
sebe in svoje usode ter jih lastniki lahko 
prodajajo iz rok v roke. Društvo narodov 
si je prizadevalo rešiti tudi ta problem. 
Doslej so ostala vsa zadevna prizadevanja 
zaman. Največ sužnjev živi v Afriki, a tu-
di v Južni Ameriki, v Avstraliji in v ne-
katerih predelih Azije cvete še ta sramo-
ta civiliziranega človeštva. 

Mrtve živali so zanimivejše 
Znani nemški krotilec levov kapitan 

Schneider pripoveduje iz svojih spominov 
na doživljaje v zooloških vrtovih, da so v 
Lipskem 1. 1913. ustrelili šest ubeglih le-
vov in jih razstavili v tamošnjem zoolo-
škem vrtu. Ta dan je prinesel za 1000 
mark večji inkaso nego drugi dnevi. Nekaj 
podobnega se je zgodilo v pariškem zooju. 
Tam je policija ustrelila ubeglega leopar-
da in ko so ga razstavili, je imel zoo ne-
pričakovan obisk, dasi se za živo žival 
ljudje sicer niso dosti zmenili. 

Spominiarfe se slepih! 

V znamenju razorožitve • • • 

Najnovejši ameriški tank, ki prevali 80 km na uro. Perspektive za bodočo vojno so to-
rej sijajne 

Letovišcarski obrazi 
Prav nobenega slavnega in starodavnega 

imena nima kraj, ki je zadnje čase precej 
obiskovan od letovišča r j ev od blizu in da-
leč. Nima niti najbolj primitivnih kom-
fortnih naprav, ki jih doma med letom z 
nevoljo pogrešaš, zato pa ima božanski 
miT, prekrasno okolico, toplo reko in kar 
je tudi njegova glavna dobrota: pokrajina 
je sredi vinskih goric, založena pa je tudi 
z drugimi kulinaričnimi dobrotami. Pod tr-
som pa je bivanje prijetno. 

Kraja pa ne bom imenoval. Nalašč ne. 

Naše letovišče je do komca maja domala 
neoskrunjeno. Oživi šele s prvimi gosti. 
Takrat se za/lože trgovine z luksuznimi po-
trebščinami: zobnima krtaakanr.. toaletnim 
milom im praškom za bele čevlje; gostilne 
pa s sodo bikarboio Od takrat zahupa po 
enkrat dnevno v tišino majhen, smešno 
majhen avtobus. 

Za veličino našega prometnega sredstva 
naj govori kar naš mali sopotnik Tinček, 
najmlajši letoviščaT. Okrog 11. dopoldne 
je spet prihrenčal »fous«, Tini pa k nam 
ves prevzet: 

»Stliček, prosim dmalček!«. . . 
»Zakaj pa, fantek?« ga pobaram. 
»Stlic, veš, bom sladoleda tuipu (reci: 

kupu) in kaže z drobnim prstkom na — 
avtobus.. . Fantiček se je v tistem hipu 
domislil na sladoledarski voz tl »velikega 
sveta«. 

Dolgo se nisem domisli, kje sem že vi-
del sldčnega, zajetnega gospoda z ogromni-
mi mustačami, kakor jih ima eden izmed 
naših soletoviščarjev. Pa vem: videl sem 
ga v listih im je na las podoben gospodu 
Hindemburgu, vrhovnemu šefu Nemčije iz 
Berlina. Zaradi dolgih brk se ga je takoj 
prijelo ime: Brkonja — namreč našega so-
letovifčarja im ne njegovega dvojnika go-
spoda Hindenibuirga; toliko v pojasnilo, ker 
nočem mednarodnih konfliktov. 

Gostjod Brkonia p« je kamoeHjr' Siccr 
je mož že v čestjtih letih, ampak je velik 
prijatelj nežnega spola. Naj povem, kako 
pravijo kavelirjem te vrste tukaj? 

Uganite sami! B a b j e k ? Vas že kar 
slišim, ko ponavljata ta nečedni izraz iz 
dnevnega slovarja. E, pa ste se utezali, 
močno urezali. Zakaj — mi tu smo fini-
Res. zelo fini. Gospa gostilniča<rka, sodni-
kova soproga, žena čevljarskega mojstra, 
zakonska družica notarja in druge, vse FO 
pri nas le milostive in samo dame. In ker 
6e gospod Brkom ja vrti okrog dam, ie ni*-
g<r titel: damar Brkonja! 

Narodna 
tiskarna 
LJUBLJANA 
KNAFLJEVA 

IZVRŠUJE VSA 
TISKARSKA 
DELA 
TER SE 
PRIPOROČA 

K M 

Omizje zase je krščanska bratovščine 
»Kurja smrt«. Reveži so to, ki nimajo do-
ma v letovišču nikoli večerje. In to kljub 
vsakdanjim popoldanskim izletom. Enkrat 
jo mahnejo na sever, drugič na jug, pa 
spet tretji dan na vzhod, končajo na zaho-
du. Ko ni na zapadu nič novega več, jo 
urežejo v vmesne smeri. Cilji »Kurje smr-
ti« so hrami, kjer Bog roko venkaj moli. 
In imajo ob zaključku bojnega pohoda za-
kusko: »pihane pošfke«, lepše povedano s 
tiskarskim škratom. Čudovito lepa je slo-
venska vztrajnost članov »Kurje 6mTti«. 
Lepa in zavidanja vredna: dan za dnem 
pihane poške . . . 

Zadnjjič smo jih zalezovali. Pri očetu 
Barbiču so imeli končni cilj. Toliko jim je 
nanosil sladkih dvonožnih dobrot na mi-
zo, da se člani krščanskega omizija niso vt-
deli med s e b o j . . . Ko so junaško premaga-
li zapreke in so mali piščančki zaplavali T 
gladki dolenjski črnini — specijaliteti čike 
Barbiča—, so se članom (ne piščancem) 
»Kurje smrti« odprla usta in so prieili : 
— liberami: 

»Prišla bo pomlad,« »Ar me boš kaj ra-
da 'mela,« in podobno. Mi pa smo jim po-
klonili himno. Na vsaikega piščanca po ena 
kitica; epopeja se začenja takole: 

Fletno se zbiramo 
s kranjske dežele; 
piške pa čivka io. 
kaj b' jo počele . . . 

Konča se pa: 
Prva je pohama. 
druga je kuhana, 
tretja je tesnstana 
od moj. ga srca . . . 

Bratovščina »Kurje smrti šteje 8 želod-
cev. Ti plačujejo najrajši in največ »kur-
takse«. V slavo banovine dravske (prosto 
po Valvasorju) pa natj povem, da imamo 
pri nas tudi take, ki jo zaničujejo — materi-
jo. In seveda tudi jedačo. 

Na primer: gospod Milan. Ta je antj-
materijalist. Sam pa pove o sebi, da je 
anitijedist. Zato pa je gospod Milan velik 
prijatelj duha. Zlasti dobrega duha, ki mu 
pravimo v tujem besedišču — aroma. Go-
spod Milan ceni tekočine z dobro arom^ 
Tako rekoč vsepovsod in ne samo v ozko 
srčnem krogu. Pozna več kilometrov na 
daleč vse gostilne, vina in natakarice. Drži 
pa zelo nase. Je samostojen bogat obrt-
nik: dela/vnica mu dela vneto naprej, ko 
on »letovišči«. In je za birta v našem leto-
viščarskem srezu veliko odlikovanje, če je 
pobratim gospoda Milana. Na tako ošta-
riio se lahko zaneseš. Toči prvovrstno kap-
ljico, saj je njen ga zda pobratim Milana, 
velikega prijatelja in poznavalca — duhov 
iz vinskih sodov. 

filede kuhinjske postrežbe v gostilnah 
Milanovih pobrati m ov pa ne morem garan-
tirati. Gospod Milan je — antijedist. Res, 
proč z materijalizmcm! 

Končam z našimi »obratzi«. Zakličem na-
takarici: »Gospodična Matilda, prosim, 
prinesite mi pivnik!« Matilda izgine, išče, 
se ne pokaže. . . Pokličem spet: »Matilda!« 
In pride vsa nervozna v zadregi: »Oprosti-
te, saj smo ga ob začetku sezone kupoli, 
pa ga je naša sobarica potoma vrgla v 
ogenj, ker ni vedela, kaj je.« 

O, v našem kraju so sijajna sredstva za 
ublaženi e živčnih tegoib. Pridite k nam! 
Znamko za odgovor! 

Jože Župančič: 

Bolne žene dosežejo z uporabo naravne 
»Franz Josefove« grenčice neovirano lahko 
iztrebljenje črevesa, kar često učinkuje iz-
vanredno dobrodejno na obolele organe. 
Ustvaritelj klasičnih učnih knjig za žen-
ske bolezni pišejo, da so ugodno učinkova-
nje »Franz Josefove« vode ugotovili z last-
nimi preiskavanji. »Franz Josefova« voda 
se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in špe-
cerijskih trgovinah. 

&ki sezoni naskočili 81 vrat in jih je od 
teh le šest vzdržalo, tedaj vidimo, ka-
ko odlično izpričevalo daje ta bilanca 
njihovi agilni igri. 

Organi sovražnih klubov, ki so jim 
te uspehe zavidali, so nekoč pisali o 
najboljšem igralcu kluba »Hochstadt«: 
»Friedmann ima smolo. Nasprotnikom 
je polomil le dve nogi in s peto ni mo-
gel več doseči vratarievih kolen.« 

Vsi klubi južne Nemčije so jim pod-
legali in ko so s severa povabili klub 
»Altcino« na prijateljsko igro, se je 
vrnil domov le vratar z obvezano gla-
vo, zakaj vse svoje tovariše z rezervo 
vred je moral ostaviti v bolnišnici me-
sta Hochstadt ob Donavi. 

Ali so mogli Tillinžani s svojim klu-
bom rumeno-belih vse to mirno gle-
dati? Klub »Tillingen« ni bil nikakor 
slabo moštvo, tudi ti so igrali ostro in 
njihove brce v meča ali v koleno so 
bile takisto dobre in nevarne, kakor 
hochstadtske. Gotovost njihovih sun-
kov v trebuh je bila prav tako dobra 
in jo je tillinška publfka kvitirala z ži-
vahnim odobravanjem . . . Toda kljub 
temu so izgubljali igro za igro. 

Nekoč pa so se domislili in poklicali 
trenerja iz Miinchna, nekega Angleža, 
ki se je pisal za Burnsa in ki jih je učil 
elegantno igrati, uspešno brcati io kom-

binirati, ter jih toliko časa vežbal, da 
jim je nekega dne dejal: 

»Povabite slovito leitpziško moštvo!« 
Storili so to rn izgubili 4:2. »Nič za-

to,« je dejal Burns, »še trije taki požari, 
pa se vam ne bo treba nikogar več ba-
ti.« 

In sipet so trenirali elegantno kombi-
nacijsko igro v kateri je vsakdo, ki igra 
na lastno pest ničla in fanatik in v ka-
teri je skupna igra vse. 

Povabili so v goste prvovrstno mo-
štvo »Preussen« in izgubili 2:1. Potem 
so igrali z znanim moštvom »Miihlhau-
sen 1912«. in sicer neodločno, nakar jim 
je trener Burns dejal, da bodo težko 
našli nasprotnika, ki bi jiih premagal. 
Revanžna igra z leipziškim moštvom se 
je za slednje končala prav pasje. Do-
mov so prinesli pet golov, med tem ko 
so v tillhiški mreži ost a vili enega sa-
mega. 

Ko so Hochstadfci izvedeli za sijaj-
ne uspehe Tillinžanov, so bili vsi zeleni 
od jeze. 

In ko so potem v športnem listu či-
tali, da rumeno-beli iz TiMingena _s 
svojimi prelepimi nedeljskimi uspehi ni-
majo v vsej južni Nemčiji nobenega 
resnega nasprotnika več in da so igrali 
tako vzorno, da so očarali celo svoje 
nasprotnike, tedaj }im je bilo pri duši 

prav tako, ko njihovim prednikom ta-
krat, ko so nekoč Tillinžani zavzeli 
Hochstadt in ga izropali. 

V največjo jezo pa so jih spravili 
stavki, kakor n. pr.: »Besen naskok na 
leipziška vrata,« — »Prekrasna igra 
desnega krila« itd. 

»Rad bi mu pokazal prekrasno igro,« 
je ves pobit govoril Tomaž od fonvar-
da, »tako bi mu jo pokazal, da ne bi 
nikoli več igral nogometa, kvečjemu v 
nebesih s svetim Petrom, pa še tisto 
na en sam gol.« 

Vsi so sedeli v klubski sobi in za tre-
nutek utihnili. Vsi so pričakovali, kdaj 
se bo kdo oglasil, razčistil situacijo in 
vsem odvalil kamen od srca. 

Ta mož je bil klubov tajnik. »Priredi-
mo z njimi prijateljsko igro, je dejal, 
»le na ta način jih bomo zvabili sem. 
Zato imamo vendar lokalne liste. Re-
vanžne tekme itak ne bomo igrali več, 
zaikaj tillinško moštvo bo pri nas igra-
lo svojo p o s l e d n j o igro. Kdor ne 
bo pobil vsaj enega igralca, bo izklju-
čen yl kluiba in če ie kje v službi, bo-
mo vplivali na njegovega delodajalca, 
da ga bo od/pustil. Mimo tega ga bomo 
privezali na mrežo in vsi gledalci bo-
do pri treningu preizkušali na njem 
enajstmetrovko. 

Lokalno časopislie je bilo talk od na 

razpolago domačemu klubu >Hoch-
stadt« in pričelo vabiti »Tillingen« na 
vulkanska tla svojega mesta. 

Posebno članek »Najboljše moštvo 
južne Nemčije« je bil prav posrečen. 
V njem so namigavali na najnovejše 
zmage »TiMingena« ter hvalili njegovo 
igro in presenetljive uspehe. Dalje Je 
tam stalo, da ima tudi »Hochstadt« ze 
vrsto uspehov za seboj, toda o tem, 
kateri klub je boljši, naj odloči prija-
teljska telkma med obema kluboma, pri 
kateri naj bo pozabljeno vse, kar je 
kdaj kalilo dobre odnošaje med obe-
ma mestoma, katerih imena ponosno 
nosita njuna kluba. Nogcnme* je inter-
nacionalna igra in lokalni interesi tu 
vobče ne pridejo v poštev. Tu ne zma-
guje več fizična moč srednjeveških na-
jemnikov. marveč čista ideja športnika, 
ki sta mu v igri hrabrost in tehnična rz-
vežbanost nad vse. Z obiskom »Ti.llin-
gena« v Hčchstadtu bodo prav gotovo 
izginila vsa nasprotja med obema 
švabskima mestoma. 

Nekaj podobnega so H5chst§dtci že 
pred stoletji pisali mestnem« grofu 
trllenškemu; pisali so, naj jih počasti s 
svojim obiskom, pri tem so mislili po-
vsem resno in mu s posebnim pismom 
zajamčili popolno varnost, samo poga-
jat naj se pride čez mejo na hochstadt-

sko ozemlje. 
Ko je gospod grof tillinški prišel, se 

mu v resnici ni nič zgodilo. Pošteno so 
-razpravljali z njim o vseh spornih 
vprašanjih, pri čemer pa se je gospoc 
grof vendarle tako razburil, da ga ni-
so mogli pomiriti in so ga morali obe-
siti. Tako je visel med nebom in zem-
ljo in držal v roki varstveno pismo. 

V nekem drugem članku, s katerim 
je hotel urednik »Jutranjega lista« v 
Hochstadtu Tillinžane končnoveliavno 
premamiti, je bilo moči čitati naslednje 
stavke: »Ko bo »Tillingen« stopil na 
igrišče »Hochstadta«, bo to višek po-
mladne sezone in hkratu manifestacija 
bratskih odnošajev med obema mesto-
ma. Preteklost je pozabljena. Zeleno-
višnjevi bodo rumeno-belim podali r ^ 
ko in jo pritisnili na svoje srce. Kakor 
je uredništvo izvedelo, bo drugi teden 
odposlan tajnik našega kluiba v Tillin-
gen. da se pomeni o vseh podrobno-
stih. ki prihajajo v poštev pri predsto-
ječi tekmi. Poleg tega mu je tudi po-
verjeno. naj sosedom sporoči, da ne bo 
»Tillingenu« pripravilo lepega spreje-
ma le moštvo »Hochstadta«. marveč 
vsa športna javnost, ki se »Tillingena« 
in njegove igre odkrito veseli v veri, 
da bosta obe moštvi dali na.fboljše, kar 
moreta, in igrali igro, vredno njunih 



Petrinovlčev pokal roma v Ljubljano 
V seniorskem plavanju si je priboril državno prvenstvo splitski Jadran, Ilirija je tret-
ja, Primorje pa Šesto — Jug državni prvak v seniorskem waterpolu - Ilirija sigurni 

favorit za Petrinovicev pokal 
V soboto so se pridela v Splitu plavalna 

tekmovanja za državno prvenstvo, katerih 
sta se udeležila tudi Ilirija in Primorje. 

Ilirija si je nadela nalogo, da si po lepem 
uspehu, ki ga je dosegla oa juniorekem 
prvenstvu v Ljubljani, pribori za letos: 
Petrinovicev pokal. 

Ker je bilo prijavljenih nmogo plavačev 
in plavačic v vseh disciplinah, so se v so-
boto ves dan vršila izločilna tekmovanja, 
ki so dala naslednje rezultate: 

Seniorji 1500 m: I. skupina i. Bulat (Beo-
grad) 22.59.2. 2. Jesih (Ilirija) 23.12.9. 3. 
Roje (Jadran) 24.41.2 II. skupina: Duvnjak 
(Jug) 23.40, 2. Panjkovič (Viktorija) 24.30, 
3. Bradarič (Jug) 23.16.5. Ilirija« Otrutoa 
je na 250 m odstopil. III. skupina: 1. Bibiča 
(Jug) 22.32 4 (bolje od rekorda), 2. Bonačič 
(Jadran) 23.25.8. 

Seniorke 400 m: Ta točka se ni vršila, ker 
se je javilo samo osem plavačic. 

Seniorji 200 m pr®no: I. skupina: 1. Lu-
kačič (KSU) 3.14.8. 2. Fabris (Jug) 3.23.5, 3. 
Nikolajevi« (Beograd) 3.26.3, 4. Sekereš 
(Jadran) 3.50.8, II. skupina: 1. Birimiša 
(Jadran) 3.12.6, 2. Kirbos (Primorje) 3.19.4. 
3. Ferček (Gradjanski) 3.21.6, 4. Strmac 
(Concor.) 3.22.2. III. skupina: 1. Grki nič 
(Viktorija) 3.12.8, 2. Midžor (Jadran) 3.15.5, 
3. Sever (Ilirija) 3.19.8. 

Sen torke 100 m hrbtno: I. skupina: 1. 
Slovinič (Jadran) 1.41.1, 2. Godina (Jadran) 
1.50.8, 3. Sever (Ilirija) 1.57.8. Prekuh (Pri-
morje) je bila diskvalificirana. II. skupina: 
1. Wimmer (Viktorija) 1.32.3, 2. Kalitema 
(Jadran) 1.43.8. 3. Župan (Viktorija) 1-44 8. 
III. skupina: 1. Lampret (Ilirija) 1.35.6. 2. 
Bulat (Beograd) 1.36.8, 3. Medanič (Vikto-
rija) 1.45.6. 

Seniorji 100 m prosto: I. skup'na: 1. Wil-
fan (Primorje) 1.06.1, 2. Bulat (Beograd) 

I.O6.9, 3- Golob (Viktorija) 1.08.6, 4. D<ur-
man (Beograd) 1.10.2, II. skupina: 1. Se-
nejanovič (Jadran) 1.02.4, 2. Mini (Viktori-
ja) 1.05.2, 3. Marovič (JadTan) 1.05.6, 4. 
Frič (Ilirija) 1.07.7, III. skupina: 1. Braino-
vič (Jadran) 1.04.8, 2. Matkovič (Viktorija) 
1.07.6. 3. Crnikovič (Cone.) 1.08.5, IV. sku-
pina: 1. Matič (Jug) 1.02.8, 2. Šuljič (Cone.) 
1.06.9, 3. Lavrenčič (Ilirija) 1.10.3, 4. Biker 
(Beograd) 1.13.5. Frič (Ilirija) je izpadel. 

Seniorke 4 krat 100 m pro®to je odpadlo 
in se je v nedeljo vršil takoj finale: 

Seniorji 3 krat 100 m mešano: I. skumina: 
1. Viktorija I. 3.51.4, 2. Ilirija I. 3.58.2, 
3. Jadran II. 3.59.7, 4. Concondia 4.06.4. II. 
skupina: 1. Jug I 3.49.5, 2. Viktorija II. 
3.58.9, 3. Beograd 4 12, ITI. skupina: 1. Ja-
dran I. 3.50,7. 2. Jug II. 4.12, 3. Ilirija n 4.15. 

Waterpolo: Viktorija : Primorje 3 : 0 
par forfait. 

Seniorji 400 m prosto: Senjanovič (Ja-
dran) 5.21.8. Mini (Viktorija) 5.23.3, Bulat 
(Beograd) 5.33.5, Bonačič (Jadran) 5.38.9. 
Jesih (Ilirija) 5.44,6. Durmam (Beograd) 

5.55.4, Panjkovič (Viktorija). Žirovnik (Ili-
rija) 5.57.3. Šuljič (Cone.) 6.02.1, Bradari? 
(Jug) 6.19, Bikar (Beograd) 6.19.9, Divjak 
(Ilirija) 7.10.4. 

Seniorke 100 m prosto: Lampret (Ilirija) 
117.4, Bulat (Beograd) 1.18.2, Roje (Jadran) 
1.19.5. Medanič (Viktorija) 1.21.8, Ivančič 
(JadTan) 1.24.7, Žuioan (Viktorija) 1.25, 
Wimmer (Viktorija) 1.25.5, Godina (Ja-
dran) 1.25.8. Slovinič (Jadran) 1.28. 

Seniorji 100 m hrbtno: Wilfan (Primorje) 
1.15.8, Gazzari (Jadran) 1.18.2, Marčeta 
(Viktorija) 1.18.2, Senjanovič (Jadran) 
1.19.5 Žirovnik (Ilirija) 1.20.8. Duvnjak 
(Jug) 1.22.5, Mini (Viktorija) 124.6, Ivi5 
(Jadran) 1.26.4, Tavčar (Ilirija) 127.4. 

V petek je Viktorija porazila v water-

polu Ilirijo s 3 : 1 (2 : 0), Bob : KSU 3 : 0 
par forfait. 

Končno stanje v seniorsftem 
plavanju 

Včeraj v nedeljo »o se vršila finalna 
tekmovanja, ki so prinesla prvenstvo v 
sen ionski h tekmovanjih splitskemu Jad-
ranu. 

Končno stanje po točkah v seniorskem 
plavanju je: 1. Jadran 234 točk, 2. Vikto-
rija 140 točk, 3. Ilirija 58, 4. Jug 41, 5. 
Beograd 29, 6. Primorje 23. 

Stanje v vvaterpolu: 1. Jug (3 zmage, 
razmerje golov 20 : 3 (6 točk), 2. Jadran 
(2 zmagi, en poraz, 14 : 2, 4 točke), 3. 
Viktorija (1 zimaga, 2 poraza, 1 : 12, 2 
točki:), 4. Bob (3 porazi, 0 : 21, 0 točke), 
5. Ilirija, ki je bila v kvalifikacijski tekmi 
od Viktorije poražena z 1 : 3. 

Stanje v seniorskem plavanju za Petri-
novlčev pokal: 1. Jadran 39 točk, 2. Vik-
torija 2« točk, 3. Ilirija 15 točk, 4. Jug, 
9 točk, 5. Beograd 6 točk, 6. Primorje 3. 

Stanje v waterpoiu: 1. Jng 2(5 točk, 2. 
Jadran 16, 3. Viktorja 10, 4. Bob 6, 5. 
IlirSja 4i 

Dosedanje stanje (Junlor«ko, senlorsko 
plavanje in vvaterpolo) 1. Jug 76, 2. Jad-
ran 71, 3. ln 4. Ilirija in Viktorija 64, 5. 
Bob 22. Primorje 12. 

ilirlja j siguren favorit za Petrinovl-
čev pokal. Gotovo je, da ji bosta v sko-
kih seniorjev in jumlortjev pripadli obe pr-
vi mesti, iar da 26 točk, ln bo Ilirija torej 
skupno imela 90 točk, dočim Jadran v 
najboljšem slučaju zasede dve drugi me-
sti, kar da. 16 točk, torej skupaj 87 točk. 
Viktorija to Jug ne prideta v ekoMh v 
poštev. 

lavna skupščina LNP 
Miren potek skupščine — Nov način prvenstvenega tek-
nuovasfa za priStodnfo sezono — Ljubljana v prvenstvu 

zopet brez točke 
Naša najobsežnejša siportna organizacija 

Ljubljanski nogometni podsavez, je imela 
svojo redno letno glavno skupščino v dvo-
rani Delavske zbornice. Sklicana je bila 
taalo prezgodaj za osmo uro, zato je prišla 
V tek šele okoli devete ure. 

Že v soboto zvečer se je vršil v prostorih 
hotela Metropol informativen sestanek ve-
čine delegatov. Na tem sestanku so se pre-
delala važnejša vprašanja, ki so bila na 
dnevnem redu skupščine, tako je preostala 
za samo skupščino predvsem naloga, da 
spremeni domenke in dogovore v formalno 
obliko sklepov. Na ta način je tudi od-
padlo pretirano in dolgočasno debatiranje 
na skupščini. 

Skupščino je otvoril predsednik g. Rvbar 
s pozdravu itn in uvodnim nagovorom, ki je 
v njem ugotovil kvantitativen napredek 
nogometa v Dravski banovini, dočim je 
moral glede kakovosti tega nogometa izreči 
negativno oceno. Pozdravil je delegate klu-
bov, ki so se v tolikem Številu zbrali na 
skupščini, za njimi je pozdravi! delegata 
JNS g. dr. Kostiča. 

Na predlog g. Rvbara je skupščina stoje 
pozdravila najvišjega zaščitnika nogom. 
športa Nj. Vel. kraija, nakar so biie od-
poslane pozdravne brzojavke Nj. Vel. kra-
lju. predsedniku ministrskega sveta in mi-
nistra za telesno vzgojo. 

Naposled je g. Rvbar pozdravil zastopni-
ke tiska, posebno se je zahvalil »Jutru«, ki 
je radevolje in prostovoljno stavljajo LNP 
na razpolago svojo športno rubriko za služ-
bene objave. 

Nato se je izvršila verifikacija poveril-
n;c. Od 34 klubov, kolikor j.ih LNP sedaj 
šteje, je bilo zastopanih — večinoma po 
lastnih delegatih — 32 klubov; dober znak 
napredujoče konsolidacije razmer v LNP, 
ki je bil včasih poprišče najljutejših borb. 
Izvenljubljanski klubi so se sčasoma zaved-
li tudi lastnih interesov, ki jim dajejo pred-
nost pred rivalitetami vodilnih, nekdaj tako 
sprtih skupin, in tako je vendar našel sploš-
ni interes pot na pravi teren skupnih ko-
risti. 

Prvič so bili letos v Ljubljani tudi zastop-
niki klubov s Cakoveškega okrožja, ki šo 
bili po zadnji skupščini JNS ločeni od 
ZNP in priključeni LNP. 

tradicij. O končni klasifikaciji obeh mo-
štev bomo govorili šele po tekmi.« 

»Glej no.« so govorili v klubu »Tillin-
Een«, ko so čitali vse te slavostpeve, 

kaj napravi uspeh pri športu. Pred' do-
brim letom še nihče ni vedel za nas, 
zdaj so pa še celo Hochstadtci polni 
hvale. Ni še minilo štirinajst mesecev, 
ko so pisali, da smo najsiromašnejši 
klub na svetu in nam priporočali, nai 
opustimo nogomet ter se gremo rajši 
učit čevljarstva. Nu, dobro, če hočete 
dobiti po glavi, naj kar igrajo z nami 
prijateljsko tekmo, mi nimamo nič pro-tl 
temu. Jim bomo že pokazali. Pišejo, da 
ima tudi »Hochstadt« že lepe uspehe za 
seboj. Nesramni lažnikil Kdo je pa 
igral z njimi? Klubi »Ingolstadt«, »Trut-
tensdori«, »Regensburg« in »Keichent-
hal« — znani pretepači, ki nimajo niti 
pojma, o nogometu. Njihova najboljša 
kombinacija je. obkoliti igralca od vseh 
stran-' in ga podreti na tla. Ti ne gredo 
nad žogo. marveč nad moža.« 

»Saj smo tudi mi tako delali,« je 
vzdihoval desni krilec, »prijatelji moji, 
to so bili zlati časi! Ali se še spominja-
te, kako sem zgrabil srednjega napa-
dalca »Ulmskih bratov«? Zlomil sem 
mu tilnik, ramo in levo nogo; in vse to 
z enim samim prijemom.« 

»In mi smo ga morali na klubove 

Poročila poedinih funkcijonarjev so bila 
predložena delegatom v pregledno sestav-
ljenem tiskanem zvezku na 16 straneh. Zla-
sti obširno je poročilo I. tajnika g. Kureta, 
ki v posebnih poglavjih obravnava dogod-
ke v LNP in njegovo usodo tekom minule 
poslovne dobe. Poroča o administrativnih 
agendah. o odnosa jih LNP do poedinih klu-
bov in medlkJubskih odborih, ugotavlja har-
monijo v teh od noša jih, poroča nadalje a? 
stikih z JNS, ki so bili - najboljši, rahlejši 
so bili stiki z inozemskimi organizacijami. 
Poudarja razveseljiv razvoj števila članov 
LNP Razmerje z ljubljansko .sodniško sek-
cijo je bilo korektno. Nato- govori o uspe-
hih tekmovanja za prvenstvo LNP in ome-
nja, da si je priborila naslov prvaka LNP 
za tekoče leto Ilirija, na drugo mesto se je 
plasiralo Primorje, na tretje Maribor. Ti 
trije klubi se udeležujejo tudi nadaljnjih 
tekmovanj v ligah za drž. prvenstvo. Raz-
pravlja še o odgoju naraščaja, o poškod-
benem fondu, o prireditvenih taksah, ki po 
novejših odredbah zadenejo tudi športne 
prireditve, o finančnih podporah itd. 

Za poslovni odbor je napisal poročilo 
vršilec dolžnosti II. tajnika g. Novak. Ob-
seg.. predvsem statistične podatke: o šte-
vilu verificiranih igralcev, ki jih imajo no-
edini klubi (celokupno 1155 verific. igral-
cev), pri čemer še niso upoštevani klubi 
Čajkoveškega okrožja, nadalje prvenstve-
ne tabele vseh razredov in okrožij in druge 
podatke. 

Isti poročevalec je tudi podal statisti-
čen materijal kazenskega odbora. 

Sledijo še poročila podsavezinega kape-
tana, odbora za delegiranje sodnikov in 
blagajnikovo poročilo. 

S formalne strani so poročila vzorno in 
pregledno sestavljena in ore avtorjem vse 
priznanje. 

predlog glede sprejetja poročil brez de-
bate ni imel sreče, vendar se je debata gi-
bala samo v mejah kritike delovanja kaz. 
odbora. Sprejeto je bilo načelo, naj se v 
bodoče ne kaznujejo igrači po simpatijah 
ali glede na termine, posebno pa naj se 
opusti praksa, da u. o. anulira ali zmanjšu-
je kazni — po potrebi. 

Na predlog preds. reviz. odbora g. A. 
Zajca je bil sprejet predlog o rezrešniri 

odboru, blagajniku g. Setimi a pohvalo. 
Volitve so se proti pričakovanju zavlelde, 

menda zaradi nepotrebnih osebnostnih za-
devic. G. Kuret je tekom razprav podal 
demisijo, bil pe je s 27 glasovi prerti štirim 
ponovno izvoljen. Izvoliti je bilo na novo 
del odbora, ki ima po pravilih odstopiti, 
tako da ima LNP sedaj ta odbor: 

Predsednik g. Rvbaf (PricnorjeV L pod-
predsednik g. Stanko (Svoboda), H. podpr. 
g. dr. Kosti (Pr.), I. tajnik g. Kuret (Her-
mes), II. tajnik g. Novak (Sparfca), III. taj-
nik g. Brdajs (Ilirija), L blagajnik g. Še-
tina (Pr.), II. blag. g. Vičič (Sv.); odbor-
niki: gg. Zevnik (SI.), Malovrh (Sv.), Kralj 
(Sv.), Bulijevič (Pr,), inž. Debelak (Pr.). 
Dorčec (Slovan), Vospermik (Sparta), inž. 
Kuljiš (Pr.), Friedil (Grafika), Pevalek (Ki-
r i j a);' Drtifovika (Pr.), Logar -(Jadran)' g. 
Simonovič (Sv.) kot arhivar. Pri vetibvah je 
bilo oddanih 10 praznih glasovnic. — Nad-
zorstveni odbor tvorijo: gg. A. Zaje, dr. 
Dougan, Babšek. 

Nato sta bili izvoljeni dve komisiji, ki 
naj se sporazumeta glede raznih predlo-
gov za odigravanje podsavezinega prven-
stva. Tozadevne predloge so poslali: Svo-
boda (Ljubljana). Hermes in grupa mari-
borskih klubov. Predlagatelji so se siporaz-
umeli za kompromisno formulo, po kateri 
bodo za prihodnjo sezono klubi razdeljeni 
tako: 

Vsi klubi na teritoriju LNP 6e razdeli;3 
v dva razreda. V podsavezni prvi razred, 
ki je enoten za vse ozemlje, pridejo: Ilirija, 
Primorje, Svoboda, Maribor, železničar,. 
Rapid, čakovecki SK in zmagovalec v eli-
minatorni tekmi med ljubljanskih prvakom 
(Slovanom) in prvim klubom iz Celja 
(Atletiki ali Celje). 

Drugi razred se porazdeli na okrožja: 
Ljubljana a): Slovan (če izpade), Grafika, 
Hermes, Jadran, Korotan; Ljubljana b): 
Sparta, Reka, Disk, Svoboda (Vič), Dom-
žale, Svoboda (Zalog); Maribor-Cakovec: 
Svoboda Pustakovečlki, Mura in ev. drugi 
klubi, ki bi se prijavili iz tega okrožja; 
Celje: Celje, Atletiki (če eden izmed teh 
dveh ne prodre v 1. razr.) Olimp, Šoštanj 
in ev. drugi klubi: Trbovlje: Amater, Tr-
bovlje, Rebje, Dobrna, Hrastnik, Rudar, 
Zagorje (če se to število poveča se okrožje 
razdeli na dva dela): Notranjska-Dolenj-
ska: Ela.n, Javornik; Gorenjska: Bratstvo, 
Korotan (Kranj) in ev. drugi klubi. 

Zadnje plasirani v 1. razredu avtomatič-
no izpade im gre v 2. razr. svojega okrožja, 
zmagovalec v tekmovanjih prvakov iz poe-
dinih okrožij 2. razreda pa se avtomatično 
povzipne v 1. razred. 

Sklenjeno je bilo nadalje v načelu, da 

»e organizira pisarn« LNP, ki bo kos vedno 
večjim administrativnim poslom. Stroške 
zanjo bodo v glavnem nosili ligaški klubi. 
Na koncu je g. Kralj še kritiziral posto-
panje JNS s lovenskimi klubi zlasti glede 
vprašanja delegiranja sodnikov in je žel 
za svoja temperamentna izvajanja aplavz. 
Sklenjeno je bilo, da gre na sicu jščino JNS 
delegacija LNP, ki naj obrazloži -elje in 
zahteve naših klubov. V to delegacijo so 
izvoljeni gg. Kuret,. Kralj in inž. Debelak. 

Predsednik g. Rybar je zaključil zboro-
vanje ob 15. 

Maribor:Primorje 2:1 (2:1) 
V soboto in nedeljo so »e nadaljevale 

ligaške tekme na vseh frontah. V naši 'igi 
smo imeli na programu tekmi Gradjanski : 
Viktorija, ki se je vršila že včeraj m ostala 
neodločena, danes pa je bila v Ljubljani 
bitka za tretje mesto med Mariborom in 
Primorjem. S precejšnjo srečo, kot minule 
nedelje proti Iliriji, je Maribor uspel. P > 
matknil se je tako bližje vrhu v tablici ter 
pustil Primorje in Mirijo na poslednjih 
dveh mestih. . 

Preseneča rezultat Viktorije. Z njim 6i 
je okrepila položaj v vrhu in je najbrže že 
nedosegljiva na prvem mestu. Gradjans-<i 
je tudi krepko zasidran na drugem mestu, 
edi.no še Maribor bi imel ob najugodnejših 
in neverjetno srečnih okolnostih rahlo mož-
nost, da ga doseže. 

Po najnovejših dogodkih je stana e v na« 
ligi tako: 

' 5 
3 
3 
l 
0 

6 
5 
6 
5 
6 

1 0 
2 0 
0 3 
1 3 
0 6 

15 :6 
18 :7 
12:12 
8 : 1 3 
6 :21 

11 
8 
6 
3 

Viktorija 
Gradjanski 
Maribor 
Primorje 
Ilirija 

Maribor: Koren, Savo, Bertoncelj I • 
Kokot, Kirbiš, Konič - Žolna, Priversek, 
Bertoncelj, Najžar, Zemljič. 

Primorje: Mika - Svetic, Hassl - Zem-
ĵalk, Sočan, Pišek - Erman, Slapar, Jež, 

šenica, Uršič. 
Kakor je Maribor v nedeljo Iliriji pred 

nosom odvzel obe piku. tako je • tudi Pri-
morju pripravil malo pričakovano presene-
čenje na njegovih lastnih tleh. »Ipa je 
•bila živahnejša kot minulo nedeljo, tudi 
malo prijetnejša za oko; bik) je nekaj si-
stema v njej, kombinacij ln nekaj tehni-
ke. Vse skupaj pa ni bilo mnogo vredno, 
komaj z vidika pasjih dni sprejemljivo. Na 
žalost je treba ugotoviti, da ubiramo v 
>na<predku« bolfl rakovo pot. 

Druga konstatacija: Letošnje Ugaške 
tekme so izgubile v Ljubljani že ves kre-
dit Malo zaradi pozne sezone — 'kdo se 
bo šel na igrišča peč, ko je ob vodi pri-
jetnejše? — malo zaradi slabe forme na-
ših klubov: občinstva je ob tekmah če-
dalje manj. 

Maribor je srečno odnesel obe točki, v 
tem ima lahko svode zadoščenje. Edino. 
Pokazal je malo več kot proti Iliriji, pa 
ne mnogo. Prvih deset minut je zaplesal 
po igrišču, takrat je šlo kot v nekdanjih 
dobrih časih. Potem so se halti razčlenili!, 
stika med njimi in napadom je bilo za 
dolgo konec. V vodstvo in, po Izenačenju, 
v ponovno vodstvo je prišel z dvema (pro-
stima streloma, pred lastnim golom je pa 
ilmel od časa d.o časa, poseono v prvem 
polčasu, dobro srečo. Spremljala ga je še 
v drugi polčas. Dobro sta igrala, defen-
zivno, ~oba branilca, zlasti Savo. Vratar je 
bolehal še na posledicah -nedeljske ne-
zgode,-to v opravičilo, sicer ni bil nepre-
magljiva ovira. V haifdh Je vestno oprav-
ljal svojo nalogo Kokot, ki se je kot sen-
ca držal Uršiča. V napadu sta bila dva 
moža: Bertoncelj kot vodja, malo zapos-
len, toda prevdaren, in Žolna na desnem 
fcridu. Ugajal je še Priveršek. Ostalo ni 
omembe vredno. 

Črno - beli so imeli aoipet evoj slab 
dan. V polju so biltl dobri, po uvodnih šib-
kostih so našli pot v .povezanost. Toda 
igra napada je bila jadna. Že v potju je 
včasih zapenjalo, v kazenskem prostoru 
pa celo. Napad od Ježa _ vštevši — pa 
na desno je bil silovito za nič, tudi po-
novna rošada Slapar - Erman se ni ho-
tela obnestl. Uršič je bal dobro pokrit, Se-
nica priden, pa neplodovit. Stranska h alfa 
dobra, posebno Pišek, Sočan pod običajno 
formo. V oorambi prav dober Saibla, manj 
Hassl, zelo dober M»;ka; ta je rešil par 
praAr težkih stvari. 

Maribor je igral prvi polčas proti son-
cu. Zaradi vročine in pripeke je igra »ploh 
zelo trpela. Začetek pripada Mariboru in 
Mika ima takoj posel. Poteln kot za M. 
iln M. ostane na P. polovici. Koncem 7. m. 
foul na 18 m, prost strel izvaja Bertoncelj 
in pošlje ležemo preko >ziduc pod prečko, 
1 : 0 za M. Ofenziva gostov traja še par 
minut, potem se P. osvobodil ta začenja z 
napada. Sprva dva neizrabljena kota, V 16. 
miln. starta Jež na golmana izven 5 m, 
mu izbi je žogo in jo plasira čez črto; Ber-
toncelj je za pol koraka .prekratek, 1 : 1. 
Potem je P. stalno v premoči, M. se ve-
činoma brani. Slaba taktika P.: forsira 
igro v tri ju, zanemarja krila, posebno des-
no. Poleg tega .povzema polvisoko ilgro. V 
T9. min. i>odaljša Slapar pas z roko, prost 
strel Savo, Zemljič poda Najžarju, ta pol-
visoko žolni, ki iz neposredne bližine z 

stroške pokopati,« je zagodrnjal bla-
gajnik. »Ta tvoja reč nas je veljala 2 
tisoč zlatih mark, to pa samo zato, ker 
vas je vse skupaj prevzela tista ne-
umna sentimentalnost in ste ga hoteli 
pokopati kar najsvečaneje.« 

»Igro pa smo vendarle igrali do kon-
ca in vstopnine nam ni bilo treba 
vrniti,« je v opravičilo deja-l desni kri-
lec. 

»Brez dvoma bomo Hochstadtce pre-
magali,« je svečano izjavil kapetan mo-
štva, »premagali z našimi finimi kom-
binacijami. Sovražna forward nas prav 
nič ne moti. Krilo odda sredi, center le-
vemu krilu, teče naprej, prevrne beka 
in strel v gol. Z igralci ne bomo prišli 
niti v dotiko. Prostor, po katerem bo-
do tekali mora biti povsem prazen, 
žoga pa sploh nedosegljiva. Zogo bo-
mo imeli samo mi, zanje bo to abstrakt-
na melona, pravljica in nič več. Hipp, 
hip<p. hurrah!« 

»Tajnik »H5chstadta« je prišel na-
slednji teden v Tillingen, toda nič do-
sti opravka ni imel več, zakaj tekma je 
bila že gotova stvar. Tillin§ka »Jutra-
nja pošta« je že pisala o predstoječi 
prijateljski igri med »TilHn.eenom« in 
»Hochstadtom«, v kateri bo »Tillingen« 
branil barve svojega rtiešta in čast 
svojega kluba. Ne bodo igrali za bokal, 

marveč za zmago nad »starim znan-
cem«. za zmago mesta Tillingen nad 
mestom Hochstadt ob Donavi. Na 
hochstadtsko postajo so prihajali polni 
vlaki Tillinžanov, ki so predstavljali 
častno eskorto svojega moštva, ki bo 
branilo rumeno-bele barve, in ki so ča-
kali trenutka, ko bodo laihko objeli zma-
govalce iz THlingena. 

Razen nekaj sovražnih pogledov, s 
katerimi so sprejeli tajnika »Hochstad-
ta«, se mu ni zgodilo nič hudega in vse 
je gladlko uredil. Prijateljska tekma 
med obema kluboma je bila določena za 
nasledno nedeljo na igrišču »ttoch-
stadta«. Čisti dobiček bo razdeljen 
med oba kluba. 

Potem so po starem klubskem obi-
čaju Sli v krčmo, bjer so na khibove 
stroške pili do rane zore. Proti jutru 
so sprejeli še važne sklepe: 1. Sodnik 
naj bo nepristranski, ta sicer iz Niirn-
berga. Stroške za vožnjo in hrano mu 
bosta poravnala oba kluba. 2. Ugoto-
vili so, da je praded h&chstadtskega 
kapetana pri nekem napadu na Tillin-
gen padel pod mečem pradeda tillinške-
ga kaipetana, razklan od glave do pet, in 
da je nato praded hochstSdtskega klub-
skega tajnika slednjega nabodel na su-
lico. 

Pri tej točki so se pogajanja malce 

počasi nadaljevala in tajnik »Hochstad-
ta« bi vse najrajši potlačil, ker je opa-
zil, da ga tillinški kapetan nekam čudno 
opazuje in se je bal, da ne bi kar takoj 
zdajl ehotel rehabilitirati svojega dela. 

Tako je napočil zmagoslavni dan, ko 
so TiHinžani po dolgih stoletjih enkrat 
spet korakali proti Hochst&dtu, kjer je 
bilo že vse pripravljeno za obrambo. 

Tako v Tillingenu kakor v Hoch-
stadtu so bile razprodane vise bikovke, 
drogovi, palice in revolverji. Kovčegi 
Tillinžanov so bili izredno težki, zakaj 
s seboj so prinesili poleg drugega tudi 
kamenje, ka-terega so imeli Hochstadtci 
takisto polne žepe. Igra se je pričela 
točno ob pol štirih in čez tri minute je 
bii boj že v polnem teku. 

Prvi je padel nepristranski sodnik. 
Pristaši obeh klubov so ga z bikovkami 
pobili na tla. Lobanjo je imel na dveh 
mestih prebito. Preden je umrl, je še 
utegnil zaklicati »offside«, zakaj piska-
ti ni več mogel, ker mu je nov udarec 
z bikovko 'zbil piščalko iz ust. 

Tillinžani so bili v premoči, ker jih 
je prišlo na tekmo 10.000, med tem ko 
ima Hochstadt vsega skupaj komaj 9 
tisoč prebivalcev. • 

Hochstadtci so se obupno branili m 
v splošnem metežu se jim je posrečilo 
obesiti kapetana »Tillingena« na prečko 

glavo postavi resultat 2 : 1 aa M. Proti 
konca postaja igra lena ln mlačna. 

V repnlzi začne M. kar od začetka z 
zavlačevalo taktiko. Igra je spočetka v 
znamenju premoči P; potem se pa raz-
gi-blje in odpre. Nika in Koren zapovrstjo 
srečno branita. P. ima še par šans, pa jih 
ne izkoristi. Sodnik je sicer pedanten v 
presoji foulov, vendar nima igre v rokah. 
Igra je bolj surova ta manj zanimiva. V 
32. min. Izkjuči sodnik Uršiča zaradi ne-
sportae geste. Kljub temu vztraja M. v 
defenzivni ta zavlačiini taktiki, vsi napori 
P. so zaman. Konec reši igralce ta ob-
činstvo že mučnega položaja. _ Koti 3 : 3. 

Sodrtl je g. JoksimoviC. Ni ugajal: rok 
ni piskal, v foulih zelo natančen, pa malo 
dosleden, tako da se je vtihotapila suro-
vost v igro. Zakrivili sta Jo obe moštvi s 
sodnikom vred. 

Primorje jun. : Korotan 2 : 0 (1 : O)* 
Predigra k glavni tekmi. 

Ostale nogometne tekme 
Državno - prvenstvene tekme. 

Beograd: Za tekmo med Jugoslavijo ta 
BSK je vladalo v Beogradu ogromno za-
nimanje. Na igrišču se je zbralo skoraj 
12.000 gledalcev, ki so prišli tudii v polni 
meri na svoj račun. >Derby« je bil prav 
zanimiv. Oba tima sta il2vrstno igraia, zla-
sti pa velja to za BSK. Jugoslavija je ve-
ljala kot favorit, proti pričakovanju so pa 
modri tako odlično zaigrali, da so tetemo 
odločiili v svojo korist. Prvi polčas je 
ostala tekma neodločena v razmerju 0 : 0, 
v drugem polčasu je pa BSK zmagal 2 : 1. 
Oba goia je zabil Marjanovič. Pri Jugo-
slaviji je bil zelo šibek napad, ki ni zabil 
nobenega gola, kajti gol za Jugoslavijo je 
bil Radovanovičev avto gol. 

V pred tekmi je BASK porazil sombor-
sko Slavijo v razmerju 5 : 1. V beograjski 
grupi je sedaj BSK v vodstvu, dočim Je 
Jugoslavija zaradi tega poraza padla na 
tretje mesto. , 

Zagreb: Conoordia : Slavi ja (Osfjek) 
8 : 2 (3 : 0). 

Osijek: Hašk : Gradjanski (Osijek) 2:1 s 

(0 : 0). 
Sarajevo: Sašfc : Slavija 3 : 0 (2 : Oh 

Kvalifikacijski tekm*. 
Celje: SSiK Celje : Atletik SK 2 : 2 

(0 : 1). Atletiki so prišli v vodstvo v 
v 10. min. prvega polčasa, v 19. miln. dru-
gega polčasa pa so zabiH drugi gol. SK 
CeHje je zabilo svoja gola v 33. in 34. mta. 
TMk pred koncem je Celje zabilo še en 
gol, ki ga pa sodnik Dolinar ml priznal 

Maribor: SK železničar : SK Rapid 2:1; 
(0:1). Druga kvahlfikacijska tekma Zma-
ga železničarjev nd bila povsem zasluže- -
na, ker je drugil gol baje padel fe ofside. . 
Tudi Rapid ni mogel zadovoljiti, zlasti Je • 
njegov napad igral zelo slabo. SodH je g. 
Mfikuličič lz Zagreba. 

Juniorske tekme. 
Ljubljana: Včeraj se je pričelo prvo. 

kolo juniorsklh tekem, ki jih je razpisala 
SK Ilirija. Rezultati so bili: Hermes : 
Istra 3 : 0, Morava : Mladika 3 : 1, ilirlja 
II. : Drava 7 : L Svoboda : Jadran se bo 
odigrala prihodnjo nedeljo, dočim je bila: 
Ilirija L piosta. Tekme so pokazale prav; 
dober nogomet, po rezultatih sodeč, bodo • 
Hermes, Morava in Ilirija II. igrali prav 
dobro vlogo v tekmovanjBh. Klubf; ki so ' 
izgubili, izpadejo iz tekmovanja, vendar 
igrajo Jtolažitao- tekmo. . Prvak tolažitae 
tekme igra z ostalimi štirimi tekmovalci 
io z 'Ilirijo L po točkah. Mariborska štiru 
moštva tekmujejo posebej. V splošnem Je 
bilo opažati, da je fcvaffiteta juniorskih mo-
štev od lami nekoliko napredovala. 

• 
Hazenska tekma z 9 igralkami. Za četrtek 

4. t, m. določena poskusna tekma z deveti-
mi igralkami se zaradi nepovoljnega vre-
mena ni mogla odigrati ta je preložena na 
danes. Vrši se zvečer ob 18.30 na igrišču. 
Ilirije. V tekmi nastopita z najmočnejšima 
družinama oba ljubljanska kluba Ilirija in 
Atena, kar nam jamči za zanimivo ta na-
peto borbo. Povdarjamo tudi, da se vrši 
tekma po novem osnutku hazenskih pravil. 
To bo za vse pristaše naše bazene zelo pri-
vlačno, ker je zadnja poskusna tekma po 
teh pravilih nad vse pričakovanje dobro 
uspela, publiko pa je navdušila za hazeno, 
ki je po novih pravilih na mah postala za-
nimivejša. Tekmo bo vodil savezni sodnik 
g. Doberlet. 

Službene objave LHP. Poskusna tekma z 
9 igralkami po novem osnutku pravil se vrši 
danes. SK Ilirija in TKD Atena se pozivata, 
da postavita za to tekmo po eno družino 
9 igralk, katere morajo biti na igrišču Ili-
rije s kompletno opremo najkasneje ob 18. 
Proti igralkam, ki bi brez opravičbe iz-
ostale, bo podsavez uvedel kazensko posto-
panje. Na preložitev tekme se opozarja tudi 
savezni sodnik g. Doberlet. 

Venizelos pri Herriotu 
Pariz, 7. avgusta. AA. Predsednik grške 

vlade Venizelos je po daljšem času, ki ga 
je porabil v nekem francoskem kopališču, 
prispel včeraj popoldne v Pariz. Ob 18.30 
se je sestal v zunanjem ministrstvu s pred-
sednikom vlade Herriotom, zvečer pa je 
že odpotoval iz Pariza nazaj v Atene. 

hodhstatskih vrat. 
Srednja zveza »Tillingena« je pre-

grizla vratove obema bekoma »Hoch-
stadta« in jo je zato fonvard »Hoch-
stadta« takoj pobil. 

V vseh dnevnikih Nemčije je nasled-
nji dan izšla v športni rubriki brzojav-
ka s tole lakonično vsebino: 

»Zanimiva prijateljska tekma TilHn-
gen - Hochstadt ni bila končana. Na 
igrišču je obležalo 1200 gostov in 850 
domačih gledalcev. Likvidacija obeh 
klubov. Mesto gori.« 

Ce pri tem pomislim na igralce pra-
ške »Sparte« in »Slavije«, potem vi-
dim. da je nogomet pri nas šele v po-
vojih. B. Z. 

Pri pomanjkanju teka, kislem vzpehava-
nju, slabem želodcu, leni prebavi, črevesnem 
zagatenju, napihnjenosti, motnjah presnav-
ijanja, oprišču, srbečici, osvobodi naravna 
»Franz Josefova« voda telo vseh nabranih 
strupov gnilobe, že stari mojstri vede o 
zdravilnih sredstvih so priznali, da se 
»Franz Josefova« voda obnese kot povsem 
zanesljivo sredstvo za iztrebljenje črevesa. 
»Franz Josefova« voda se dobi v vseh le-
karnah, drogerijah in Špecerijskih trgovi-
nah. 



žena v sodobnem svetu 
Pravni položaj zakonske 

žene v Franciji 
Kakor znano, Francozinje še sedaj ni-

majo nikakršnih političnih pravic. Zbor-
nica je sprejela zakonski predlog o ženski 
volilni pravili 1. 1919, toda senat ga je 
takoj odklonil. To se ponavlja vedno zno-
va. Najdoslednejši zagovornik ženske ena-
kopravnosti senator Louus Martin prihaja 
vedno znova s primernim tozadevnim 
predlogom, a senat ga vedno znova od-
klanja. To praiv za prav ni nič čudnega, 
ker Francozje so v bistvu tako konser-
vativen narod kakor malokateri drug. 
Francoz vidi v ženski politični enakoprav-
nosti nevarnost za svoje privatno življe-
nje. Tu Je sicer francoska žena >kraljica«, 
toda tako brez pravic kakor malokje. 

Zakonska žena v Franciji; ni nikaka ju-
ridična oseba, temveč stoji v vsakem po-
gledu pod varuštvom moža. Ne more raz-
polagati s svojim imetjem, niti ga uprav-
ljati, ne sme imeti! lastnega računa v 
banki, njen podpis je neveljaven. Za vse 
•potrebuje privoljenja svojega soproga, ki 
Je obenem njen varuh. Istočasno pa Igra 
v družini zlasti meščanskih krogov glav-
no vlogo. Njena brezprimema vztrajnost, 
njena energija, njena pridnost in njen go-
spodarski čut povzročajo, da je ona moč-
nejši del družine. Večino manjših podje-
tij in trgovin vodijo zakonske žene, ki so 
na delu od jutra do pozne noči, obraču-
navajo ter pošiljajo svoje može po oprav-
kih, obenem pa oskrbujejo še kuhinjo in 
stanovanje. Francoska žena se prav na 
poseben, svojstven način bori za obsta-
nek. Od prvega trenutka, ko je pričela 
delati, misli na trenutek, ko bo po 30 le-
t'h svojega dela zaprla svojo trgovinico 
ter se preselila z možem na deželo, kjer 
bo užnvaia svoje prihranke. Mož je poleg 
te žene skoro kot slabič, stoji i pred vrati 
iprodajalnice in kadi cigarete, a vendar 
razpolaga z delovnim uspehom svaje žene. 
Dnevno se dogaja na stotine primerov, da 
mož premoženje ali prihranke svoje žene 
enostavno rekvirira, njo pa prepusti samo 
sebi, ali da mož trgovino, ki jo je osno-
vala in vse življenje vodila žena, proda, 
ne da bi ženo prej o tem obvestil, ter 
porabi denar v svoje lastne namene. 

Kljub tej brezpravnosti je žena te oko-
liščine prenašala doslej z neko zadovolj-
nostjo, kajti Kljub vsemu je znala v ve-
č'r.1 primerov obdržati v družini dejansko 
r.adv ato. Francoz je človek, ki se rad 
P'>dvrže ženskemu vplivu ter obč m •svojo 
ouv'sncs-.t od svojega žensse^i d.-uga pod-
zavestno kot nekaj naravnega. To raz-
merje je hudo opisati, ker je v tem skoro 
•nekaj subtilnega. Zato je razmerje med 
spoloma ostalo v Franciji dosti naravno. 
Is tega izhaja dejstvo, da se Francoz op'ra 
na gosnoaarsko in državljansko nadvlado, 
noč;m se Francozinja zanaša absolutno "a 
svojo erotično privlačnost. To občuti 
Francoz kot nekaj povsem normalnega 'in 
zdravega. Neki nemški opazova'ec franco-
skega življenja, pravi: >V državi, kakor je 
Francija, kjer je že vsaka, ljubezenska 
zveza sama na sehl legitimnost, kjer vla-
da v narodu samem resnično spoštovanje 
pred ljubeznijo, pred skupnostjo moža in 
ie.ne, v tej državi ima že sama zveza med 
može.m in ženo močno državljansko ve-
ljavo. Drastično bi se lahko izrazili, da 
ima Francoz več rešpekta pred ljubečem 
skim parom kakor pred državo, kajti par 
predstavlja človeško občestvo v najčistej-
ši obliki z najlepšimi možnostmi, dočim 
predstavlja država najbolj nesmiselno iz-
maličen je te skupnosti ter omogoča tudi; 
posameznem razredom, da se med seboj 
varajo.« 

Vendar pa Francozinji vse to vzvišeno 
pojmovanje ljubezni malo pomaga, kadar 
mine njen >eharme« za moža, ki jo spričo 
reakcionarnih zakonov lahko naravnost 
i z rop a. Zato ona prav dobro ve, zakaj se 
bari za politične pravice: šele z njihovo 

dosego bo lahko zahtevala in tudi dosegla 
večjo enakopravnost v gospodarskem ta 
pravnem pogledu. Nedvomno vse Franco-
zinje pozdravljajo zakonski predlog justič-
nega ministra Ren6 Renoulta, ki odprav-
lja ženino odvisnost od moža ter ji pri-
znava iste državljanske pravice kakor mo-
žu. Tozadevne določbe iz državljan, za-
kona od leta IS04. bodo torej šele sedaj 
razveljavljene. Utemeljil jih je Napoleon 
z besedami: >Narava sama je napravila 
žene za naše sužnje«. 

o tem, ali naj se žene rozdele po političnih 
strankah, ali naj osnujejo lastno žensko 
stranko. Velika veČina se je odločila za po-
litične stranke, kjer pa morajo žene zahte-
vati čim večje število mandatov zase. 
Fr. 2. I ! i 

Jara vas 

Prvi ženski hotel (stanovanjska hiša) v 
Švici. Slavka Glaviničeva popisuje v »Žen-
skem Pokretu« penzijonat za žene v Win-
terturnu (Zuriich). Ker nameravajo sličen 
dom postaviti tudi naše učiteljice, jih bo 
morda zanimalo, kaiko se je zgradnja take-
ga doma obnesla v Švici. Nekaj energičnih 
Švkark je sestavilo komite, angažiralo ar-
hitekta in problem zidanja je bil rešen na 
naslednji način: vsaka bodoča najemnica 
stanovanja v domu je morala naprej pla-
čati ustrezajooo letno najemnino in s tem 
je bila zagotovljena potrebna vsota za po-
četek zidanja. Proračun je znašal 400.000 
švicarskih frankov, toda je bil ob vzgoto-
vitvi zgTadfbe nekoliko prekoračen. Prve 
stanovalke so se vselile septembra meseca 
lanskega leta. Zgradba se nahaja v nepo-
sredni bližini železniške postaje in glavne 
tramvajske proge. Dom je popolnoma mo-
derno zidan z večjimi in manjlšimi balko-
ni. Ima suteren, pri zeml je in 3 nadstropja 
V vsej zgradbi je 24 stanovanj, in sicer 5 
trisobna, 4 dvosobna in 15 enosobnih. V 
stanovanjih so vse udobnosti: elektrika, 
plin, centralna kurjava, topla tekoča voda, 
telefon. Vsaka stanovalka skrbi sama za 
čiščenje svojega stanovanja ter plača elek-
triko. plin in telefonske pogovore izven hi-
še. Oskrbnica skrbi za snago v poslopju 
in v splošnem za vsa opravila hišnice ter 
prejema zato malo plačo in ima brezplač-
no stanovanje. Hišnik oskrbuje vrt, dviga-
lo. centralno kurjavo in peči za toplo vo-
do. Hišnica ima v lastni režiji skupno ku-
hinjo. Več stanovalk pa daje prednost last-
ni kuhinji. Slavka Glaviničeva. ki je pose-
tila ta dom, pravi, da so stanovalke srečne 
in zadovoljne ter ne bi menjale svojih sta-
novanj z drugimi. Hišnica pravi, da je po-
vpraševanje po stanovanjih v domu zelo 
veliko in da bi takoj lahko napolnili še tri 
take hotele, če bi j5.h imeli. Zgradbo uprav-
lja hišni komite z arhitektom, a oskrbnica 
je edina zveza med komitejem in stanoval-
kami. Cene stanovani so: enosobno stano-
vanje 950 šv. fr., dvosobno 1200 5v. fr. in 
trisobno 1600 šv. fr. letno. Brez ozira na 
stanovske domove bi bile tudi pri ras 
zelo potrebne stanovanjske hiše s samski-
mi stanovanji, kajti danes ie čim dalje več 
ljudi, zlasti poklicno zaposlenih žen. ki se 
ne poroče. Gotovo bi vsakdo ra-j!ši vzel 
lastno stanovanje kakor pri stranki, ki če-
sto kritično ocen ju ie vsak njegov korak. 
Tisti, ki se bo lotil zidanja take hiše, bo 
denar gotovo dobro naložiL 

Španske žene razvijajo veliko aktivnost, 
odkar imajo politične pravice. Osnovale 
so med drugim tudi poseben lčomite za med-
sebojno pomoč žen. Skrb je namenjena 
predvsem zapuščenim materam z otroki. 
Vobče se bavi komite z izboljšanjem polo-
žaja matere v Španiji. Druga skupina se 
bavi z gradnjo velikega doma za žene, kjer 
bi bile sobe in stanovanja po zelo nizkih 
cenah. Dom bo obsegal 500 stanovanj s 
pooolnoma moderno instalacijo. 

Helena Granitscheva, znana avstrijska 
soaijalna delavka, obhaja letos 501etnico. 
Njeno socijalno delo je bilo osredotočeno 
na zapuščene otroke v vojni padlih očetov. 
Vobče pa je pomagala povsod, kjer je bi-
la njena pomoč potrebna V političnem po-
gledu je sodelavka Marijane Hainischeve, 
ustanoviteljice avstrijske ženske stranke. 

Politična zrelost holandskih žena. Na 
zadnji letni skupščini feministične organi-
zacije v Holandiji se je mnogo razpravljalo 

(Tz moje popotne beležnice.) 
Potem sem prišel v Jaro vas. 
Jara vas ni vas nikakor ne in je 6koraj 

kleveta, ako jo zmerjaš za vas. Nego je 
tako po notranjem bistvu kakor po zuna-
njih svojstvih pravi, pristni, prvovrstni 
trg. Tovarno ima z direktorjem, lekanio 
z magistrom in restavracijo z gramofonom 
Spričo tolikih nevenljivih zaslug bi le 
ustrezalo pravici, da bi se nazivala trg. To-
da se kliče za vas. kajti stane tate a deset 
jurjev, 6e naj se vas prekrsti v trg. To-
likšni Jurčki pa niso, pravijo Jarovaščani. 
Jarovaščani so modri ljudje. 

Večina gospode iz Jare vasi ni iz Jare 
vasi. Domačini 6o hribovskega pokolenja 
in so se brli naselili tukaj zaradi vode in 
obrti. Svojega hribovskega rodu se pa ne 
sramujejo in ga ne ta je, nego so vsak čas 
pripravljeni, še koga od žlahte v hribih 
vzeti medse. Takega, pravijo, najprej za-
pro za 14 dni na pod, da se nauči hoje po 
ravnem. Potem ga ostrižejo in gosposko 
oblečejo. Pa če ima prav cilinder na glavi, 
pipe le ne da iz ust. Na pipi se domačini 
spoznavajo. 

Gospode nosi ob nedeljah ves dan ro-
kavice. Ob sobotah zvečer pa se družabno 
zbira v zadnji sobi restavracije. Ako te 
naklonjena sreča posadi poleg gospe lekar-
narjeve, boš v teku takega večera izvedel 
vso zgodovino in vse novice iz Jare vasi 
in njene okolice. Vse govori križem in 
hkrati, zdaj to, zdaj ono; in se beseda dr-
ži besede kakor v iitanijah. Vajeti pa ima 
v spretnih rokah gospa lekarnarica. 

Kar sem si zadnji pot zabeležil, bom se-
dajle vestno sporočil. Seveda brez prisege 
in jamstva za resničnost. Pa pri takihle 
podlistkih, mislim, itak ne gre za uradno 
preizkušeno in z žigom potrjeno resnico. 

Jara vas je torej imela ali ima ministra, 
taimkaj nekod je doma. Pa se je bil gospod 
minister napovedali Jarovaščanom, da jim 
pride v poset Pa so zavedni dcroači fantje 
sklenili, da počaste gospoda ministra ki mu 
bodo ob kraju va6i postavili dva mlaja, 
to bo slavolok, tam mu bodo izpregli ko-
nje in ga potem sami potegnili noter r vas 
in pred županstvo, kjer bo slavnostni spre-
jem in govoranca in potem 6eveda likof 
za fante. Tega Iikofa so se zavedni fantje 
vseskozi živo zavedali Toda se je zgodi-
lo in se je dedec — to je gospod minister 
— to pot pripeljal z avtom m ne z vajeno 
kočijo. Pa niso fantje kaj imeli, da bi nrn 
izmrefjli, in so billi ogorčeni, najrajši bi Kar 
udarili, in ni bil vhod v vas pol tako slav-
nosten. Šele potem 6e je spomnil eden, da 
bi bilo treba pri avtu izpreči bencin na-
mesto konj — pa tedaj je bilo že pre-
pozno. Vendar je glavna reč ta, brez Ii-
kofa ni bilo 

Gospod minister je bil povabljen na 
obed k gospodu direktorju in je bilo po-
vabljenih še 14 drugih. Pa ni imela gospa 
direktorjeva dovolj enakih prtičev in ĵ h 
je moral gospod direktor nalašč kupiti za 
ta obed Je povedala gospa lekarnar jeva-
Pa si je dala gospa direktorjeva u-v&zti v 
te nove prtiče svoj dekliški monognam, da 
ne bodo mislili gostje, da ni imela nič ba'e. 
Ampak je res ni imela. Je vzdibmila gospa 
lekarnarjeva. Seveda ne, kraimarjeva hči je 
bila. Pri kramarje v ib dotna niso poznati 
prtičev. 

Med pripovedovanjem o ministrovem 
obedu je prišlo na dan še tisto, kako je bii 
direktor snubil pri kramar j evfh. Prišel je 
k očetu v štacuno in ga prosil za roko hče-
re. »O,« je dejal oče, »(prav rad, tukaj jo 
imate! AH želite, da Vam io malo zav'iem 
v papir? Se priporočam za drugič.« Dru-
gače da je gospa direktorjeva prav dobra 
gospodinja, le klepetulja je tolikšna, da se 
ji kar jezik cefra na koncu — se je po-

MALI OGLASI 
Službo dpb 
Vrni* beseda 50 par, 
u da.Vanj« nattlo-vs aH 
ia Hfro pa 8 T>ia. (1) 

V pokojen ec 
ciemjen, sadjar, dobi me-
sto hišnika na Gorenjskem 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod mačko >785«. 

30036-1 

Prodajalka 
rmožna sama voditi trgo-
vino, z večletno prakso in 
znanjem jezikov, išče pri-
merno zapos-lenje. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Agikia moč« 

30686-2 

Mesto oskrbnika 
sa kočo na Sv. Gori ta 
n« Sv. Planina, razpisuje 
Podružnica Slov. pianin-
t»kega društva v Litiji. — 
Ponudbe Oa naslov podruž-
nice. 30447-1 

Prodajalko 
ixve?hano v damski kon-
fekcija teir sposobno šiva-
nja, sprejme Pučnik. Se-
iemburgova ulica štev. 1. 

30801-1 

Žensko iščem 
x* raznašanje časopisa. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jrotra«. 30845-1 

Postrežnico 
rprejmem za pospravlja-
nje boljših sob. Naslov 
v oglas. odd. »Jutra«. 

30869-1 

ij'4 

Vsaka beseda 50 par; 
sa dajenj« naslova aK 
za Šifro p« 3 Din. (2) 

Dekle 
feli službo začet-ne kuhari-
co v kaki gostilni. Naslov 
pove podružnica »Jutra« v 
Celju. 30975-2 

Korespondentinja 
abs. Trgovske akademi-
je, z dolgoletno lnd. 
prakso, popolnoma sa-
mostojna, perfektna slo-
venščine, hrv. (tudi ci -
rilica) ln nem., verz. v 
vseh pisarniških poslih 
Išče vsled likvidacije 
podjet ja drugo name-
gčenje. — Ponudbe na 
c l . odd. »Jutra« pod 
»Zanesljiva 26«. 30864-2 

Sluga 
vajan mizarskega io vrt-
narskega dela, žeW primer-
no n-ameščemje. Ponudbe 
na ojrlas. oddelek »Juitra« 
pod šifro »Dober delavec« 

30183-2 

Prodajalka 
verzirana v trgovini in« 
šanesra blaga, z dveletno 
prakso, želi prem eni ti se 
datlje mesto. Gre tudi v 
kako večjo trgovino na 
deželo. Naslov pove ogl. 
oddelek »Ju.tra«. 30635-? 

Starejša ženska 
z dežele, pošten«, vešča 
šivanja, i£?e mes+o gospo-
dinje. Ponudbe na podruž-
nico »Juitra« v Maribora 
t>od šifro »Zanesljiva«. 

30668-2 

Mesto fcostrežnice 
za ?-er. i M tščpiti pri do-
bri rodbini. Znam tudi ši-
vati. Ponudibe na oglasni 
oddelek »Jufra« pod šifro 
»šivilja«. 30757-2 

Službo hišnika 
iS^em. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 30623-2 

Oskrbnik 
na večjem posestvu, želi 
zamenjati službo. Gre budi 
za skladiščnika, slugo ali 
kaj »ličnega. Ponudbe na 
o2ias. oddelek »Juitra« pod 
šifro »Zamenjava«. 

30482-2 

Boljša kuharica 
vajena vseh gospod imjskilh 
del. išče mesito. Ponudibe 
na osladni oddelek Jutra 
pod »Kuharica«. 80985-2 

Dekle 
pridno ln pošteno, vajeno 
vseh hiSroih del, deloma tu-
di kuhe in Srvamja, išče 
stalno nameščenje v Celju 
alf okolici. Naslov pri po-
družnici »Jutra« v Celju. 

Vajenci tce 

Vajenca 
s primemo šolsko jzobraa-
bo sprejme Josip Ogoreutz, 
ma.au fakturna trgovina v 
Novem mestu. 30028-44 

Vrtnar, vajenca 
siprejmeim. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Vajeoec 20«. 

30951-44 

Zaslužek 
Kdor i i i « zaslužka, 
plač« M vsako besedo 
50 par; za naslov ali 
šifro 8 Dio. — Kdor 
a n d t zasluiek, pa ra 
vsako besedo 1 Din. 
ta dajanj« naslov« ali 
ra Šifro pa 5 Din. (3) 

Zastopnike 
sprejmemo za dobro vpe-
ljana motorna kolesa. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Motoeiklist«. 

30563-3 

Brezposelnemu trg. 
pomočniku 

mlademu ln zgovorne-
mu, ki prijetno ln si-
gurno nastopa, nudimo 
dober zaslužek. V glav-
nem obisk trgovcev in 
drugih pridobitnlkov, 
Zato Je potrebna vztraj-
nost, zgovornost in in-
teligenca. Agllnemu in 
vztrajnemu eksistenca 
zasigurana. Oni z ne-
oporečno preteklostjo, 
ki menijo, da uztrezajo 
gornjim zahtevam, naj 
pošljejo ponudbe pod 
šifro »Fiksum 1000 in 
provizija« na ogl. odd. 
»Jutra«. 30797-3 

Stalen zaslužek 
nudimo potnikom, upoko-
jencem in drugim agilnim 
osebam s posečanjem pri-
vatnih interesentov. Obzir-
ne ponudbe na Uuaoreklam 
Zagreb, Masarykova nI. 8 
pod šifro »Budučnost«. 

30600-3 

Prodam 
Ogda4 tng. enačaja ps 
1 Dia beseda; ia a& 
janje naslova aH m 
šifro S Dia. — Oglasi 
socialnega enačaja 'ma-
ka beseda 60 par: aa 
dajanja naslora ali aa 
Šifro p« 8 Dio. (6) 

Čevlji »Tempo« na 
obroke 

Ljubljana. Gledališka nllea 
št. 4 (nasproti opere). 

23001-6 

Gramofon, plošče 
od 16 Din — kakor budi 

gramofone 
od 300 Dia prodaja »Sls-
ger«, Aleksandrov« št. 4, 
prehod »Viktoria« palače. 

254-6 

Vinske sode 
10 komadov, od 2000 do 
5000 litrov ter 8 komadov 
od 200 4o 300 litrov, po 
ugodni ceni prodam. Na-
slov pore oglasni oddelek 
»Jutra«. 29504-6 

2 plišasta fotelja 
rdeča, poceni prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 30668-6 

Kuhinjsko kredenco 
•eliko, poceni proda Ren 
Seli, Vožareki pot štev. 1 

30601 6 

Avtomat tehtnico 
skoraj novo — zelo maJo 
raibljeno prodaim. Nasiov v 
oglasnem oddelka »Jutra« 

30938-6 

Potniki 
Kdior $6e mesto pot-
nika, ploda za v«ako 
besedo 60 par; aa da-
janja naslova ali aa 
šifro S Din. — Kdor 
sprejema potnik«, pla-
ča besedo po i Dio: 
i « dajanja naslova ali 
u šifro pa S Dia. (S) 

Potnika 
za prodajo moke sprejmem 
taikoj. Ponudbe z referen-
cami na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Slovenija«. 

31001-6 

Kupim Trgovino 
v Ljubljani na najpro-
metnej&i točki takoj 
oddam zaradi družin-
skih razmer. Ponudbe 
na oglas. odd. »Jutra« 
pod »Sreča 975«. 

30843-19 

Ogla«i trg. tnačaja as 
1 Din beseda; la to. 
janje aaatova ali aa 
Mm B Dm. — Oglasi 
socialnega sBaSaja vsa-
ka beseda 60 pan aa 
dajanje aaelove m aa 
bfro pa t Din. (7) 

Trgovino 
v Ljubljani na najpro-
metnej&i točki takoj 
oddam zaradi družin-
skih razmer. Ponudbe 
na oglas. odd. »Jutra« 
pod »Sreča 975«. 

30843-19 

Ogla«i trg. tnačaja as 
1 Din beseda; la to. 
janje aaatova ali aa 
Mm B Dm. — Oglasi 
socialnega sBaSaja vsa-
ka beseda 60 pan aa 
dajanje aaelove m aa 
bfro pa t Din. (7) 

Brivnioo na deželi 
brez konkurence, prodam. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Lepa 
bodočnost«. 90606-19 Ognjavarno omaro 

za knjige, iščemo. Ponmdbe 
na oglasni oddedak Jutra 
pod značko »Zadruga«. 

30746-7 

Brivnioo na deželi 
brez konkurence, prodam. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Lepa 
bodočnost«. 90606-19 Ognjavarno omaro 

za knjige, iščemo. Ponmdbe 
na oglasni oddedak Jutra 
pod značko »Zadruga«. 

30746-7 Trgovina 
g perilom, modo te ga-
lanterijo ugodno naprodaj 
v prometnem me«ta na 
Gorenjskem. Ponudbe pod 
»20.000 Din takoj« na 
ogia»m oddelek »Jutra«. 

80734-19 

Slaščičarno 
g koncesijo vred o d d a m 
radi bolezni. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Lepa prilika«. 

30738-19 

Trgovina 
g perilom, modo te ga-
lanterijo ugodno naprodaj 
v prometnem me«ta na 
Gorenjskem. Ponudbe pod 
»20.000 Din takoj« na 
ogia»m oddelek »Jutra«. 

80734-19 

Slaščičarno 
g koncesijo vred o d d a m 
radi bolezni. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Lepa prilika«. 

30738-19 

Avto, moto] 

Trgovina 
g perilom, modo te ga-
lanterijo ugodno naprodaj 
v prometnem me«ta na 
Gorenjskem. Ponudbe pod 
»20.000 Din takoj« na 
ogia»m oddelek »Jutra«. 

80734-19 

Slaščičarno 
g koncesijo vred o d d a m 
radi bolezni. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Lepa prilika«. 

30738-19 

Vsak* beseda 1 Dia: 
ia dajanje nasUrra aa 
•a iifro pa 6 Din. (10) 

Trgovina 
g perilom, modo te ga-
lanterijo ugodno naprodaj 
v prometnem me«ta na 
Gorenjskem. Ponudbe pod 
»20.000 Din takoj« na 
ogia»m oddelek »Jutra«. 

80734-19 

Slaščičarno 
g koncesijo vred o d d a m 
radi bolezni. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Lepa prilika«. 

30738-19 

Motorno koto 
250 ccm zamenjam za 
dve novi kolesi. Ponud-
be na oglas. odd. »Ju-
tra« pod značko »Zma-
govalec klancev«. 

30945-10 

Trgovina 
g perilom, modo te ga-
lanterijo ugodno naprodaj 
v prometnem me«ta na 
Gorenjskem. Ponudbe pod 
»20.000 Din takoj« na 
ogia»m oddelek »Jutra«. 

80734-19 

Slaščičarno 
g koncesijo vred o d d a m 
radi bolezni. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Lepa prilika«. 

30738-19 

Motorno koto 
250 ccm zamenjam za 
dve novi kolesi. Ponud-
be na oglas. odd. »Ju-
tra« pod značko »Zma-
govalec klancev«. 

30945-10 Lokal za pisarno 
HSčem v centru mesta. — 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod »Pisarna«. 

30919-19 
Harley Davidson 

nadomestne dele po 
nizKih cenah odda — 
O. žužek, Ljubljana, 
Tavčarjeva ulica 11. 

30681-10 

Lokal za pisarno 
HSčem v centru mesta. — 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod »Pisarna«. 

30919-19 
Harley Davidson 

nadomestne dele po 
nizKih cenah odda — 
O. žužek, Ljubljana, 
Tavčarjeva ulica 11. 

30681-10 

Dva lokala 
pripravna za kakršnokoli 
obrt, na promeitni cesti ta. 
boj oddaen. Nasloiv pove 

rgffHJf l l oelasoi oddelek »Jutra«. 
30917-19 

Svetel lokal 
modem, s sobico oddam 
za mesarijo, trgovino ali 
obrt. Vprašati Dunajska 
cesta 37/1. 30839-19 

Vsaka beseda 1 Dta: 
u dajanje naslova M 
»» RfPS pa S Din. nff) 

oelasoi oddelek »Jutra«. 
30917-19 

Svetel lokal 
modem, s sobico oddam 
za mesarijo, trgovino ali 
obrt. Vprašati Dunajska 
cesta 37/1. 30839-19 

Izkušen strokovnjak 
pletiino industrije, i š S e 
radi ustanovitve tovarne 
družabnika s kapitalom. — 
Nekaj »trojerv ima. Riziko 
izkljiuč n. Dopise na ogl. 
oddelek »Juitra« pod K£ro 
»Strokovnjak«. 30657-lfl 

oelasoi oddelek »Jutra«. 
30917-19 

Svetel lokal 
modem, s sobico oddam 
za mesarijo, trgovino ali 
obrt. Vprašati Dunajska 
cesta 37/1. 30839-19 

Izkušen strokovnjak 
pletiino industrije, i š S e 
radi ustanovitve tovarne 
družabnika s kapitalom. — 
Nekaj »trojerv ima. Riziko 
izkljiuč n. Dopise na ogl. 
oddelek »Juitra« pod K£ro 
»Strokovnjak«. 30657-lfl 

Posest 
Izkušen strokovnjak 
pletiino industrije, i š S e 
radi ustanovitve tovarne 
družabnika s kapitalom. — 
Nekaj »trojerv ima. Riziko 
izkljiuč n. Dopise na ogl. 
oddelek »Juitra« pod K£ro 
»Strokovnjak«. 30657-lfl 

jTdSjJSTtLhi*0^ 1 
w Ure pa • Dta. (80) | 

Hišo v Mariboru 
blizu glav. kolodvora ln 
z vrtom prodam za Din 
125.000. Praprotalkova 
Ul. 300. 30983-20 

8E32329B 
Hišo v Mariboru 

blizu glav. kolodvora ln 
z vrtom prodam za Din 
125.000. Praprotalkova 
Ul. 300. 30983-20 

| aa Ura pa ft Dta. 

Hišo v Mariboru 
blizu glav. kolodvora ln 
z vrtom prodam za Din 
125.000. Praprotalkova 
Ul. 300. 30983-20 

| aa Ura pa ft Dta. 
Hišo 

t dobro vpeljano trgovino 
mešanega blaga, na pro-
motnem kraja blizu Mari-
bora ugodno prodam. Po-
nudbe pod »živozmoioo« 
na podružnico »Jutra« • 
Maribor«. 80671-20 

Trgovski lokal 
8 stanovanjem ali brez — 
pripraven za veab« obrt, 
na zelo prometni točki od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddolku »Jutra«. 30817-19 

Hišo 
t dobro vpeljano trgovino 
mešanega blaga, na pro-
motnem kraja blizu Mari-
bora ugodno prodam. Po-
nudbe pod »živozmoioo« 
na podružnico »Jutra« • 
Maribor«. 80671-20 

tegnila zanjo gospa lekarnarjeva. 
Kar se pa tiče onega obeda, je gospod 

minister res go6pod, ve, kaj se spodobi, >n 
je kuharici stisnil v roko štirideset dinar-
jev. Kuharica je doma s Štajerskega, ni 
toliko pričakovala, branila se je in je go-
spodu ministru dejala: »Preveč je, preveč, 
kaj pa mislijo, da mi toliko dajejo! Ali so 
neumni!« Dobrohotno se smehljaje jo je 
zavrnil minister — kar je dal, da ji je dal 
prav rad, zato da ga še ne sme šteti za 
neumnega. Pa se je kuharica postavila za 
svojo čast in za ča6t gospoda ministra in 
se odrezala: »Kdor mis'd, da jih štejem 
za neumnega, ta je tele.« Ko je to zv&dil 
gospod direktor, je bil tako jezen, da ir. 
kar v zrak pljunil. 

Oni večer ni bilo gospoda direktorja 
ne njegove gospe v restavraciji, pa je raz-
igrano omizje povedalo o direktorju še to, 
da si vsako nedeljo obleče svežo srajc> in 
vzame svež zobotrebec m ima oboje skoz 
ves teden. Zaradi vajenega tega reda da 
se je bil tudi poročil baš na nedeljo v sve-
žem perilu in s svežim zobotrebcem. Ko-
žo pa da ima raskavo, tako rekoč iz naj-
bolj ordinarne kotenine. 

To je povedala gospa inšpektorjeva. 
Od direktorja in njegove raskave kože 

je bila razgovoru najbližja pot do finan-
carja. Z<lravnik dr. Klajbez je razodel o 
financarjoi, da ima tako žuliavo dlan, da 
kar nanjo in brez papirja piše račun. Po-
tem pa na račun pljune in ga vzad obriše 
ob hlače 

Od pisanja je našla beseda pot na prej-
šnjega župana iz sosednje občine, ki ni 
znal ne brat: ne pisati, samo številke ;.e 
pozsnai. Bil je star dedec in skop, oženjen 
v tretjič, ženo je imel mlado in lišpavo. 
Se je bal župan, da mu žena ne bi zaprav-
ljala. Pa je vsak teden zahteval: »Poka-
ži mi, pokaži hranilne bukvice, bom videl, 
koliko imava!« Pa mu je žena kazala na-
mesto hranilnih bukvic zavarovalno knil-
žico; notri je bila zapisana številka zava-
rovanja. »Poglej, tukaj je numara!« Pa je 
dedec gledal številko in se mu je zdela 
dovolj visoka in vedno enaka Pa je zado-
voljno pokaš1: j al. Skop je bil tako: pravijo, 
ko je šel na božjo pot na Sv. Višarje r>ro-
sit za tretjo ženo — takrat je bil še vdo-
vec po drugi —, ni vzel s 6eboj več de-
narja nego dve stari šestici. Pa je obe zo-
pet nazaj prinesel in še po vrhu pet in 
osemdeset krajcarjev drobiža — toliko so 
mu darovali tuji romarji, ker so ga imeli 
za siromaka. 

Pri tej historiji sta bila udeležena go-
spod sodnik m njegova milostiiva. pomaga-
lo jnima pa je vesoljno omizje s spremtje-
vanjem gramofona. 

Te historije se je potem drža/la še druga 
historija z božje poti. Poznala jo je že 
vsa družba, spadala pa je v stalni reper-
toar gospoda konciipijenta, ki jo je pove-
dal tudi ta večer. Eno uro hoda nad lato 
vasjo, je dejal leži ali kleči ali čepi ali 
stojn ali 6e dviga Sv. Neža. Precej strmo 
se vzpenja pot tja gori, toda vabi spokor-
nega grešnika poleg romarske cerkve tudi 
še znana dobra gostilna. Kadar je slavil 
notar Golež svoj god — sedaj ga ne več. 
vsaj ne tukaj na tem svetu —, vsakikrat 
je povabil prijatelje k Sv. Neži na purana. 
Med običajne povabljence je spadal tudi 
oficijal Tone. 

Pripovedovalcu je posegel v besedo go-
spod lekarnar, da je bil oficijal Tone sil-
no dolg človek, podoben brzojavnemu dro-
gu, samo da ni bdi — je dejal gosnod le-
karnar — prismojen spodaj, kakor so br-
zojavni drogi zaradi vlažnosti, nego je bil 
prismoien zgoraj, nemara tudi zaradi vlaž-
nosti. Ta pripomba je imela podobo, da 
stalno spada na repertoar gospoda lekar-
narja. 

Gospod koncipijent pa je nadaljeval, da 
je družba čislala oficijala Toneta, ker ie 
imel dar, da se je imenitno dal vleči in 
se je ob njem vsakdo čutil duhovitega in 
dovtipnega. Pa je oficijal Tone takisto že 
mrtev in mu take opazke ne morejo več 
škodovati. 

Tega je nemara šest let — je pripovedo-
val gospod koncipijent, — ko so se ob +a-

ki priliki napotili na goro in je notar g 
seboj nesel purana, da jim ga bo krčmarica 

spekla za večerjo. Pred večerjo pa so se 
zaradi trdnejše podlage previdno zalagali 
s svinjino, klobasami, sirom in vinom :n 
se je oficijal Tone že tedaj tako temeljito 
založil, da je za mizo zaspal in so ga nesli 
v posteljo. 

Ko je potem prišla večerja, Ispo peče-
ni in dehteči puran v spremstvu trojne so-
late, zelene, krompirjeve in fižolove, „o 
ravnali s posebno obzirnostjo, da ne zbu-
de oficijala, in so — nemara takisto iz go-
le obzirne«ti — snedli tudi njegov delež. 
Potem so ga zbudili; »Vstani, Tone, zdaj 
bomo šli!« 

Tone je skočil pokonci, prva beseda mu 
je bila »Kaj pa puran?« 

So dejali hinavci: »Trikrat smo te pr-š1' 
budit, nisi maral vstati. Mislili smo. nimaš 
rad purana, nekateri ga ne marajo. Dejali 
srno: siliti te ne kaže. prisiljena jed ško-
duje! Pa smo ga spravili brez tebe.« 

Čutil je oficiial Tone, da se mu bo vsa 
Ja ra vas smejala leto dni. češ. romal je k 
Sv. Neži na purana, pa ga je zaspal. To 
ga je grizlo in ga je grizlo tembolj, čim-
bolj so se bližali Jari vasi. 

Tako so napravili že pol poti. Tedaj je 
oficijal] Tone premilo zaječal in se kar se-
sedel — spotaknil da se je ob korenini :n 
si zlomil ali zvil nogo! To je bil jako ža-
losten konec veselega godovanja. Ni šlo 
drugače: štirje so ga morali dvigniti in 
previdno nositi po ovinkih navzdol — dva 
pod pazduho, dva pri bedrih. Da se niso 
preveč utrudili, so se menjavali. Oficijal 
Tone je ves čas vzdihoval in stokal, nemara 
se mu je bledlo: »Ojoj. kaj bo moja vdo-
va, ojoj, kaj bodo moji otroci!« In so vsi 
vedeli, da je samec brez vdove in otrok. 
Tako so ga pritresli dol v Jaro vas. Pred 
hišo starega gospoda zdravnika doktorja 
Ribiča so se ustavili in pozvonili. 

Tedaj se je oficijal Tone hitro izmotal 
tovarišem iz rok in na svoje noge. Cifra-
sto se je zahvalil za častni prenos umrlji-
vih njegovih ostankov od Sv. Neže v Jaro 
vas, za obilno spremstvo, ho, ho, ho, in za 
tolažbe polne dokaze iskrenega sočustva, 
ho, ho, ho; zdaj pa ne utegne več čakati 
na doktorja Ribiča, ho, ho, ho, naij ga po-
zdravijo, ho, ho, ho, njemu se mudi v re-
stavracijo kaj večerjat, ho, ho, ho! 

Silno je bilo krika in ogorčenja in kro-
hota. šli 60 pa vsi za njim v restavracijo 
in se je tam nadaljevailo g odo vanje in je 
bil oficijal Tone deležen poštene večerje 
na račun godovnika rn je povedala lekar-
narjeva, da so jim policijsko uro napove-
dali petelinu 

Takrat se rrri je zbala beležnica, da }i 
poideta papir in spomin za nadaljnje hi-
storije. Pa sem se poslovil kar po fran-
cosko. 

In se sedaj s tem ne več nenavadnim po-
fom vljudno oproščam pri vseh in vsakem 
posebe izmed jarovaške gospode in t>e 
vsem hvaležno klanjam. 

t 
Umrla je naša marm- stara ma-

ma, tašča, gospa 

Antonija Kikel 
roj. Brunčič 

zasebniea 
dne 6. t m. po daljšem trpljenju, 
previdena s tolažili svete vere. 

Pogreb drage rajnke bo v pone-
deljek, dne 8. t. m. ob 14. uri iz-
pred mrtvaške veže splošne bolni-
ce na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 6. avgusta 1932. 
ŽALUJOČI OSTALI. 

ObSma Ljuhijaca Mestni pogrebni zavod 

Hišico 
eno- ali dvodružinsko, 
lahko tudi z lokalom, 
kupim v Ljubljani brez 
posredovalcev proti ta-
kojšnjemu plačilu. Po -
nudbe na oglasni odd. 
»Jutra« pod »Skromen 
domek«. 30804-20 

Nova hiša 
en ooad stropna — trie ta no-
vanjaka, pri Stadionu zelo 
ugodno naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

30835-20 

Novo hišo 
eoanadsiropno, g 6 s ta no 
vam.fi in trgovino, prodam 
Nasloiv v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 30088-20 

Trgovino 
dobro ldočo z zalogo ali 
brea Iščem v najem v 
mestu. Ponudbe na ogl. 
odd. »Jutra« pod »Tr-
govina«. 30734-17 

Stanovanje 
odd a 

•laka beseda I Dia: 
m dajanja aiili i afl 
aa Hira pa * Ste. (K) 

Enosob. stanovanje 
oddam takoj. — fetotam 
oddam opremljeno sobo 
s hnuno ali brez. Vevče 91 

30523-31 

Dvosob. stanovanje 
t bliimi glavnega kolo-
dvora oddam s 1. septem-
brom. Naeloiv pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 30784-21 

Dvosob. stanovanje 
In prltikHne oddam s 
1. septembrom v Kopa-
liški ulici 2, Kolezlja. 

30740-21 

Dvosob. stanovanje 
oddam stranki brc® otrok 
« 1. septembrom • Flori-
jamcM ulici 31/n — tevo. 

306&4-31 

Stanovanje 
sobe rn kuhinje o d d a m 
takoj aH s septembrom v 
Sp. Šiški, Celovška ceste 
St. 73. 30096-31 

Trisob. stanovanje 
odda Tribuč na ffliiinca.h. 
Tržaška cesta 6 — telefon 
3600. SOSlil-31 

Dve stanovanji 
s septembrom im movem-
brom odda Drobež, Rožna 
doliima, cesta IX 43, 
Podrožnok. 30882-21 

Trisob. stanovanje 
na MikloSičevi cesti za 
1. november oddam. Na-
slov se poizve v oglas, 
odd. »Jutra«. 30916-21 

Enosob. stanovanje 
oddam v Podgori štev. 38, 
St. Vid. 30067-31 

Enosob. stanovanje 
oddam v Rožma doiimi — 
oesta VI/30. 30071-21 

Stanovanja 

Vsaka beseda 60 
aa dajanj* jmsI 
m Wm I Ha. 

3 

Dvosob. stanovanje 
komfortno, za takoj ali za 
september i&če boljša go-
spa. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Plača točne«. 30530-31/a 

Stanovanje 
i I 8 e družina dveh o*eb. 
Ponudbe na oglas, oddel-ek 
»Jutra« pod Šfro »Dveh«. 

Stanovanje 
d/vo- aJi trisobno iiče mir-
na tričlanska družina za 
november. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Točene. 30033-31/a 

Enosob. stanovanje 
s pritiklinami iščem za 
1. september sredi me -
sta ali njegovi neposred-
ni bližini. Ponudbe na 
ogl, odd. »Jutra« pod 
»Mirna«. 30742-21a 

Sobo odda 

M aa ttfc* • Dta. 

Gospoda 
9prejmem na stanoivanje v 
bliižiai goranjst-ega kolo-
dvora.. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 30060-33 

Sobo 
oddaan samo boliSS osebi 
takoj aili s 15. avgumom. 
Nasloiv v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 30015-23 

Opremljeno sobo 
s separatnim vhodom, zra-
ven gl. kolodvora oddam 
s 15. aivguptom. Naslov v 
ogiasnem oddelku »Jutra« 

30832-23 

Opremljeno sobo 
oddam. Naslov v oelasnera 
oddelku »Ju-tra«. 80767-33 

Opremljeno sobo 
solnčmo, oddam goeTvodič-n! 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 30705-23 

!

Vsaka beseda 1 Din; I 
u dajanje nasJova iE I 
ia Šifro pa 5 Din. (37) I 

V. F. P E Č A R 
prevozništvo 

z avtomobili in konji 
ter žaganje drva na 
motorno žago. Tele-

fon 2690. 235-a 

Sobo 
lepo opremljeno, s poseb-
nim vbodoma, v cent.ru me-
sta oddam. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 30889-23 

Telefon 2059 

/ S 
PREMOG 
suha drva 

POGAČNIK 
Bohoričeva ulica št. 5 

KUPAM 
največje k o p a l i š č e Da 

juž. Jadranu. 

Znižane cene! 

200 sob. počenii od 16 Dio 
Prvovrstna kuhinja, 2 pla-
ži, za plavače in za otroke 
3 športna igrišča, parki, 
dnevno koncerti, damc-ing 
itd. V bližini gozd in vodopadii. — Informacije da :« 
Direikcija kofialašča Kupari • Srebrno. 0419 

SPECIALNA ELEKTROTEHNIČNA DELAVNICA 

IVO GRILC, Ljubljana 
CANKARJEVO NABREŽJE 25, MESTNI TRG 17 

izvršuje vsa elektrotehnična dela, kot prevoj motorjev, generator-
jev, transformatorjev. Specialni oddelek za popravila avto-dinam in 
akumulatorjev. Popravila vseh del fine mehanike. Instalacija moči 
in luči. Garancija za izvršena dela. Cene konkurenčne. Delo solidno. 

Telefon 2744. 10767 

Urejuje Davorin Ravijen. izdaja za konzorcij »Jutra« Adoll Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiakarnarja Franc Jezerfiek. Za tnseratni del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani 


